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K yuutenio

B sToM cOopHuKe comep:kuTcs 1o 4 BapuaHTa CAMOCTOATEJIbLHBIX U
KOHTPOJILHBIX PaboT.

B massammm kaxgoii paboThI OTpaskeHa COOTBETCTBYIOIAas eil yueOHas
Tema.

IIpu cocTaBiIeHUU CAMOCTOATEJIbHBIX M KOHTPOJBHBIX PabOT MCIIOJIb30-
BaJicsI Memod ucciedo8aHus KANYE8blX CUMYAUUll, IBIAAIOIUINCA METOIU-
yeckoil ocuoBoli YMK mo ¢usuxe umsmarennctBa « BMHOM. JlabopaTtopus
3HaHuii» aBTopoB JI. I. 'empenmreitna, A. A. Bynarosoit, 1. H. Kopuu-
apeBa u A. B. Komkunoii.

B coorBeTcTBUU C 3THM METOAOM BO MHOIMX 3aJaHUAX YUCHUKAM IIPen-
JaraioTcsa 3 HOCTENeHHO YCJOMKHSIMuUXCcsa Bompoca (a, 0, 8), OTHOCAIINX-
cad K 00HOUL u moii we cumyauyuu. Ilpu sTom Bompoc (a) CpaBHUTEIBHO
IPOCTOM, M IIPABUJIBHBLIA OTBET HA HEro MOYKeT OBITh OI€EHEH OTMETKOI
«yIIOBJIETBOPUTEJBHO» . Bompoc (6) 6oJiee CIOKHBIN. YUEHUK, NAaBIIUN IIpa-
BUJIbHBbIEe 000CHOBAHHBIE OTBEThI Ha BOIPOCHI @&, 0, MOXKET IIPETeHI0BAaTh Ha
OIleHKY «Xopoimo». OIeHKa Ke «OTJUYHO» II0Apa3yMeBaeT IIPaBUJIbHBIE
000CHOBAHHBIE OTBETHI Ha BOIIPOCHI a, 0, 8. IloguepKHEM, UTO 3TO TOJLKO
pexomeHOayul, TTOCKOJbKY BBICTABJIEHNE OTMETOK SBJISAETCS IPEepoTraTUBOM
YUUTeJIS.

CamocToATenbHBIe PA0OTHI paccyMTaHbl NPUMepPHO HA 15 munym Ka-
KOasd M ABIATCA OUPDEePeHUUPOBAHHBLMU 1O CJOHCHOCMU.

Hcmoabp3oBaTh IpeajiaraeMble CAMOCTOATEIbHBIE PAOOTHI MOYKHO Pa3HbI-
MU cIIoco0aMH’ II0 YCMOTPEHUIO YUUTEd.

Hanpumep, MOKHO MOPEKOMEHOBATH MPOBOAUTH CAMOCTOATEIbHbBIE pa-
0OTBI «C OTMETKOM IO JKeJaHWI0O» — BTO OCODOEHHO I[eHHO TeM, UTO OCHOB-
HOI aKIIeHT IIPU BBINOJHEHUU CAMOCMOSLMEIbHOll PaboThl AejlaeTcsad He Ha
KOHTPOJIb, a Ha 00yYyeHue NIPU camocmosamenbroil pabore yuaierocsa (s
KOHMpPOoJs TIpeqHa3HAYEeHbl KOHMPOJbHble PAabOTHI).

IIpu mpoBemeHNM CAMOCTOATENIbHONM PAOOThI «C OTMETKOM IO JKeJIAHUIO»
YUUTeJb IIepe] HauajJoM paboThI COOOITaeT yUeHMKAaM, YTO UM He CJeny-
eT 00AThCS OIINOOK IPU BBIMOJHEHUN PAad0ThI, IOTOMY UTO BCE MBI YUMM-
cs Ha ommubKax, NMPUUYEM B OCHOBHOM HA CBOUX COOCTBeHHBIX. OTMeTKU
B JKypHaJ OyIyT BBICTAaBJEHBI TOJBKO TeM YyYeHHKaM, KOTOPBIX YCTPOUT
OTMETKAa, MOJyUeHHAas IIPU BLIIOJHEHUHN CaMOCTOATeJbHON pabdorhbl. Ile-
maroruyeckas IIpaKTHKa aBTOPOB COOPHHKAa CBUAETEJILCTBYET O TOM, UTO
5 HEeKTUBHOCTL O0YyUEeHUs IIPU STOM 3HAUUTEIHHO yBeaudmBaeTcs. MoKHO
OPEeaJoKUTh YUeHMKaM BO3MOYKHOCTH OJMH pa3 o0palaThcsd 3a KOHCYJIb-
Tamuel K yYHUTEJNI0 WIN HEeCKOJLKMM CHJIbHBIM yUYeHMKaM (OHM B TAKOM



4 K yuntenio

cjaydae OCBOOOJMKIAIOTCS OT BBINOJHEHUs cBoeil paborwl). KoHcynbramusa
B TaKOM cJiyuyae AOJI;KHA HOCUTH XapaKTep «HAaBOASAINEro BOIpOca», a He
IIPSAMOr0 OTBETa Ha BOIIPOC 3aauu.

Yunurenab OLICTPO 3aMETUT «OeJIble» TOPM3OHTAJIN B KJIACCHOM JKypHAJIe
HAIPOTUB (PaMUJIUN YUIEHUKOB, KOTOPBIX HE YCTPOWJIU OTMETKH, MOJIyUeH-
HbIe 3a BBITIOJIHEHWE MMM CAMOCTOATEJbHBIX PaboT. 3HAUUT, STUM yUEHU-
KaM HaAO0 yIOeJUTh NOMOJHUTeIhbHOEe BHUMAaHWE, B YACTHOCTHU, HPU BBIIOJI-
HEHUU TOCJENYIOIIUX CAMOCTOATEIbHBIX PaboT.

COOpPHUKHU CaMOCTOATEJbHBIX PA0OT MOTYT XPAaHUTHCA B KJIACCE W BBIAA-
BaThCA yUYEHUKaAM JJIA BBIMOJNHEHUsS paboT. COOPHUKU MOTYT HAXOAUTHCA U
y VUYEHWKOB, YTO MO3BOJIUT UM 3apaHee TOTOBUTHCA K CAMOCTOSTEIbHBIM:
ecsii KaKoM-i1nbo yUeHWK IIPU 9TOU IOATOTOBKE IlepepeliaeT Bce 4 Bapu-
aHTa, 9TO MOUAET eMy TOJHKO Ha IOJb3y — HAIlla 3ajada Belb HAYUUMDb,
a He HakKasaTb! B o6omx ciaydaax IesiecoobpasHO yAaauTh (AKKYpPaTHO BBI-
pesaTrhb) 13 COOPHUKOB CTPAHUIILI C OTBETAMM.

Kaxxnmaa KoHTposibHasA paboTa paccuuTaHa Ha MOJHBIM YPOK U IpemHa-
3HAUeHA TJIaBHBIM 00pasoM IJisi KOHTPOJIA. 3ajada IPeaIecTBYIONIUX ca-
MOCTOSATEJNbHBIX PaboT — nodzomosumb K dTOMY KOHTPOJIIO, a He 3aMe-
HSTH €ro.

HKemaem ycnexos Bam u Bamum yuyeHukam!



1. dusunka n pusmyeckme MeToabl U3y4eHUs NPUPoOab 5

CamocTtositenbHaa pa6ota N2 1

dusuka v Ppusmyeckne mMetToabl U3y4eHUS NpPUPOAbI

BapuaHT 1

1. B cruxorBopenuu A. C. IlymkuHa «3uUMHUII Beuep» €CTh TaKue
CTPOKMU:

Bypa mrioro He6o Kpoer,
Buxpu cHexXHbIe KPyTH;

To, KaK 3Bepb, OHa 3aBOET,
To samimauer, Kak IUTS,

To mo KpoBJe obBeTIIATION
Bapyr comomoit zamrymur,
To, KaK IyTHUK 3aIo37aJbli,
K HaM B OKOIIIKO 3aCTy4HT.

a) 3anuIinuTte, Kakue QUIUUYECKUe SBJIEHUA OTOOPa’KeHbI B 9TOM OTPBIB-
Ke.

0) Kakue u3 m3BecTHBIX BaM (DUBUUYECKUX ABJICHUN He YIIOMUHAIOTCS B
5TOM OTPBIBKE?

B) MoiKHO JM CUUTaTh, UTO CJIOBA «0Oyps MIJI0I0 HeOO KpoeT» OMUCHIBA-
10T onTuuecKkue ABjJeHusa? OO0OCHYIiTe CBOII OTBET.

2. Yacel — 5TO H3MEPUTEJbHBIHA IIPpuOOpP, Ha IudepdIaTe KOTOPOTO
M300paKeHbl MIKAJBI I8 KaXKIOM CTPEeJKU YacoB.

a) KaxoBa 1eHa mejeHUs INMKAaJbl OJI MUHYTHON CTPEIKU?

0) Ilema memeHUs KaKOUW CTPENKU OOJIBINIE — MUHYTHON WU CEKYHI-
HOIi? Bo croabko pad? ObocHyiiTe Balll OTBET.

B) KakoBa 1eHa [gesieHUWs MIKaJbl AJA YacoBoil crpenku? OO0ocHyiTe
BaIll OTBET.
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BapwuaHT 2

1. PucyHOK MJLIIOCTPUPYET IajeHue JUCTa OyMaru ¥ TAaKOTO JKe JIMCTa
OoyMaru, CMsATOI'O B KOMOK.

sl

a) Ilouemy JucCT ImagaeT 3HAUNTEJIBHO MeAJeHHee, yeM KOMOK Oymaru,
XOTSA MX MACChl OJUHAKOBBI?

60) Kaxkymo rumoresy MOYKHO BBbICKa3aTh HA OCHOBAHUU AJAHHOTO HAOJIO-
neHus?

B) C mOMOIIBI0O KAaKOI'0 OMNBITA MOYKHO IIPOBEPUTH 3Ty rumoresdy? 0060-
CHYIUTE CBOI OTBET.

2. Ha pucyHKe mOKasaHO, KaK IJIUHY OJHOI'O U TOTO Ke OpycKa mame-
DPAIOT ¢ IIOMOIIBI0 IBYX PAa3HBIX JUHEEK.

a) Uem pasimnuaroTcsa M300pakeHHbIe HA PUCYHKE JUHENKU?

6) Kakxoit juHeiKOlI MOKHO TOUHEe M3MepUTh MInHYy Opycka? Ob6ocwHyiiTe
BaIll OTBET.

B) 3amnuinuTe pPe3yJIbTAThl M3MEPeHUdA MJUHBI OpycKa KaskIoil JIMHEeH-
KOM C yKasaHNWEeM IIOT'PEeIHOCTH H3MePeHUd, IIPUHAB €€ PaBHOU IeHe ae-
JIeHUS.



1. ®usuvka n dusmyeckne MeTodbl N3y4eHus Npupoapbl 7

BapuaHTt 3

1. PaccmoTpuM maJeHHe B CTEKJAHHOIN TPYOKe IMapUKa U IIEPBIIIKA.
I B 6 1t
I I

o

B tpy0OKe ecTh BO3AYX
B TpyOke HeT Bosmyxa

g

—/ N

a) Kakyio rumoresy HOATBEP:KAAET 3TOT OMBIT?
0) KakoBbI OCHOBHBIE 9Talbl HAYYHOTO METOJa U3YUEHUS IIPUPOABI?
B) UeM oTamuaeTcs OIIBIT OT HaOJIrOAeHUs?

2. Ha pucymke moKasaHbl ABa HN3MEPHUTEJNbHBIX IWJIUHApa. IIpumure
THOTPEITHOCTh M3MePeHUss 00héMa PaBHOU IleHe AeJIeHWA IKaJbl M3MepPH-
TeJbHOTO I[UJIUHIPA.

a) Oupenenure 1eHY OeJeHUS KayKJOr0 M3MEPUTEIHHOTO IUJINHADA.

06) C mOMOIIBI0 KAKOr0 M3MEPUTEJIbHOrO IWUJMHIPA MOYKHO M3MEPUTh
00BEM KUIKOCTH ¢ 00JbIell TouHOCThI0? OOOCHYWTE BaIlll OTBET.

B) 3anuinure 3HaueHUe 00bEMa KUAKOCTU B KAXKIOM IUJIMHIpPE C yué-
TOM IIOT'PEIITHOCTH.
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BapwaHT 4

1. Ha pucyHKe cxXeMaTHUYeCKM H300pakKeHO HajJeHre MYIIKEeTHOH MIyJun
U nyIlreuHoro Aapa c¢ Ilmsanckoil 6aiuau B onbiTe laanies.

a) Kakoe mpepmnosioskeHre ObLIO OIIPOBEPTHYTO MAaHHBIM OIIBITOM?
60) Kaxoe mpenmosioskenue I'anmiesa mMOATBEPAUJ 9TOT OIIBIT?
B) O0bsAcHUTE, TIOUEMY IJIs CBOEro ombiTa l'ajmjeil B3sAJ IIYJI0 U AIPO.

2. Kocaa caxenb (pumc. 1), joxors (pumc. 2), manb (puc. 3), A0HM
(puc. 4) oueHb yMOOHBI IIPU M3MEPEHUAX, TaK KAK OHU BCeraa <«IIOf PY-
KaMm».

puc. 1 puc. 2 puc. 3 puc. 4

a) IIpo ymHOTO UesioBeKa roBOPAT: «cemb nadeil 60 a0y». OueHuUTe, Ka-
KM OBbI MOT OBITH JIO0O Yy TAKOro uejioBeKa (AJd M3MEePeHHUIl HCIIOJIb3yHTe
COOCTBEHHYIO PYKY U JUHEHKY).

6) Uem u ¢ KaKOM IeJIbI0 3aMEHUJIN CEeTOAHSA Mepbl JJIVHBI, YKa3aHHBIE
B BoIIpoce?

B) KakuMm HemocTaTKoM 00Jiagail0T eqUHUILBI OJINHBI, COOTBETCTBYIOIIHE
YacTAM UYeIOBEUEeCKOro Teja?



2. CTpoeHune BeLlecTBa 9

CamocTostenbHas pa6ota N22

CrtpoeHue BelwecTBa

BapuaHT 1

1. YTpoMm Ha peke HMOSBUJICS TyMaH.

a) Kakoe cocTosiHMe BOABLI IIPEACTABISET COO0OM TyMaH: *KUIKOe MU ra-
3000pasHoe?

6) 13 oguHAKOBBIX JU MOJIEKYJ COCTOUT BOJA B PeKe U KalleJbKU TY-
maHa?

B) Kakue mpeBpallieHnsa BOABI IIPOUCXONAT IIPU 0o0OpasoBaHUU TyMaHa?

2. B pacckaze [I»x. K. [[»)xepoMa ecTh TaKHe CTPOKU:

«Culp, KAK U KepPOCUH, CAUULKOM MHO20 0 cebe gooopaxcaem. OH xouem
3axeamumbv 0asa cebsa 6cio 100KYy. On npoHukKaem cK603b KOP3UHY U Npu-
daém ecemy npuskyc covipa. Bvl. He 3Haeme, umo bl edume, — A0J0UHBLU
nupoz, CcOCucku uJau KJAYOHUKY CO
causekamu. Bcé kaxncemces eam colpom.
YV cuipa cauwkom mHoz0 3anaxa...»

a) Braromapsa xaxkomy (U3UUECKO-
My SIBJIEHUIO CBIP MOJKET «3aXBATUTh
IJisi ce0s BCIO JOAKY» ?

0) IIpuBemure papyrmue nOpUMepPbI
A9TOTO SBJIEHUA.

B) O0bsAcHUTE, TTOUEMY ITAaHHOE SB-
JeHUre Jjierye 3aMeTUTh B ra3ax, YeM B
TBEPABIX TeJlaX.
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BapuaHT 2

1. COJIHBIIIIKO TIPUTPEIO, CHETr U pacTasi.

a) Kakue aBJeHUA MOYKHO HAOJIOOaTh B 9TOUW cuUTyaruu?

0) smeHsAeTCs JIM CKOPOCTh ABUIKEHIUS MOJIEKYJ IIPU HAarpeBaHUU 00-
pasoBaBIlieiicsa 13 cHera BOJbBI?

B) UeM oTiiMuaeTcsa CTPOEHME BeIllecTBAa B CHere M B Boje?

2. Ha pucyHkax moKasaHbl MATKUI YEPHBIHA rpad@ur (CM. pPUCYHOK a) U
TBEPABIN IIPO3PAUYHBIA ajsiMas (CM. PUCYHOK 0).

a) Coctosar s rpaduT U aaMas U3 OJHUX U TeX Ke aTOMOB?

0) OnpmHaKOBBI i y rpaduTa U ajaMas’a KPHUCTALINYECKNE PeITéTKM?

B) Ilouemy asiMa3 TBEPABIN U MPO3PAUYHBIi, a rpapuT — MATKUNA U YEP-
HBI?
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BapuaHTt 3

1. Ha pucyHKe cxemMaTH4YeCKHu M300paskeHo, KaK BoJa KUIIUT B K0JiOe u
mpeBpalifaeTcs B Iap.

a) Kakue aABJIeHMA MOYKHO HAOJIOLATH B 3TOM CUTyaI[MH?
0) smeusaioTcs U Macca, pasMep MOJIEKYJI M COCTaB MOJIEKYJ BOABI?
B) CooTBeTCTBYIOT Jiu Oejible 00JIauKa Ha PUCYHKE BOASAHOMY mapy?

2. Ha pucyHke mpuBeneHa cAeJaHHAd € IIOMOIIIBIO MHUKPOCKoma (oTo-
rpadus, KoTopas UJIICTPUPYET OTKPBITHE aHTJINICKOro 6oranmka Pobep-
Ta BpoyHa.

a) B uém sakJoyaeTcsa MpUUYMHA OPOYHOBCKOTO ABUIKEHUA?

6) O6bsAcHUTE, TTOUYeMYy MHTEHCHUBHOCTh OPOYHOBCKOI'O ABUYKEHUS yYBeJIU-
YUBAETCA C POCTOM TEeMIIEPaTypPHI.

B) Kak OpoyHOBCKOe [OBUiKEeHNE B3BEIIIeHHBIX YaCTHUI[ 3aBUCUT OT WX
pasmepos?

BapwuaHT 4

1. N300pasure cxeMaTHUYeCKU B CBOell TeTpagy MOAEJIN MOJEKYJ He-
CKOJILKHMX BEII[eCTB M IIOANUIINTE, KAKHe 3TO BellleCTBA.

a) Mogenn Kakux MOJIEKYJI M300pa’KeHbl HA PUCYHKE?

6) Uto mpousomnio Obl, ecJau Obl HPUTSAKEHNEe MeXIAY aToOMaMU U MO-
JeKyJaMu Hcue3io?

B) ATOMBI KakuX 5JeMEeHTOB HamboJiee pacIpocTpaHeHbI B aTmocdepe
3emutu?
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2. MoJjioko mepesuau W3 ITakeTa B KYBIIIUH.

a) Usmenuniachk ju (popMa, KOTOPYIO MIPUHUMAET KUTKOCTH?
0) Usmenuiica jsu oobém Mosioka? OOocHyIiTe BaIll OTBET.
B) O0BbsACHUTE, TOUEMY KHAKOCTh HPUHUMAaeT (opMy cocyra.



3. MexaHunyeckoe OBuxeHue 13

CamocTositenbHas pa6ota N23
MexaHun4yeckoe ABMXeHue

BapuaHT 1

1. U3 CeBepoaBuHcka g0 KaHgaaakIiiiy MOXKHO Z0OOpPaThbCs aBTOMOOMJIEM
IO III0CCe UM KopabJyieM II0 MOPIO.

a) CoBmazaioT J TPAEKTOPUU ABUIKEHUS
KopabJjisgd 1 aBTOMOOUJIA?

6) O0bscHUTE, 3aBUCUT JU IPU BTOM IIe- =
peMelrieHre KopalOJid WJIX AaBTOMOOWJS OT
CKOPOCTHU NBUMKEHUS.

B) O0bAcHUTE, 3aBUCUT JU OYTh KOpaodJis
WK aBTOMOOUJIA OT (POPMBI TPAEKTOPUH.

2. CrioprcMer 1mpoberxas TPU IIOJHBIX
Kpyra 1o moposkke craguoHa maauaoinr 400 m.

a) Uemy paBeH IPONAEHHBINI CIIOPTCMEHOM
oyThb?

0) fBiasiercss U TPAEKTOPUSA ABUIKEHUS
CIIOPTCMEeHa 3aMKHYTOM OTHOCHUTEJNbHO 3eM-
an?

B) SfBiaseTca M TPaAEKTOPUS IBUIKEHUS
CIOpPTCMeHAa 3aMKHYTOI oTHOcuTebHO ComHIia?
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BapuaHT 2

1. BesiocumenucT emeT mo IPAMOJHHENHOMY IIIOCCE.

a) IlokouTCss U BEJIOCUIEAUCT OTHOCUTEJIBHO KOJeca BeJiocuIiema?

60) Mooxer Ju pyJib BeJOCHUIIELA ABUIaThCSI OTHOCUTEJBHO €ro pambi?
ITpuBenuTe mprMep, MOSACHSAIOIUI BaIll OTBET.

B) [IBUiKeTCA M PyJb BeJIOCUIIEa OTHOCUTEJIHHO er0 paMbl, KOTZa Tpa-
eKTOPHUS BEJOCHUIIEAUCTA SIBJISETCS OKPYKHOCTBHIO? OGOCHyIiTe Balll OTBET.

2. Typuct Buimen u3 mocearka A B mocesok B. CHayasga OoH mpores
3 KM Ha ceBep, 3aTeM IIOBEPHYJ Ha 3amaj U OPOoIIes eineé 3 KM, a IIo-
CJIeTHUHA KUJIOMETP OH JIBUTAJICA II0 IPOCEJOUYHOM mgOopore, MAYIIEH Ha
cesep.

a) HauepTuTre TpaeKToOpHWio ABUKEHHS TypucTa B Mmaciitabe: 1 cM cooT-
BeTCcTBYeT 1 KM.

6) Kakoit myThb mpoIies TypucT?

B) Haiigure rpadmyecku MOAyJib mmepemeltieHusa Typucta. Cuesaiite 1mo-
SCHSOIUN PUCYHOK.



3. MexaHunyeckoe OgBuxXeHue 15

BapuaHTt 3

1. B Ténaplii 3UMHII IeHb JbIXKA OCTABJISIET HAa CBEKEBbIHABIIIEM CHEry
YETKHUN cjiell] — JIBLXKHIO.

a) MoskeT Ju JBIKHA TIPEACTABIATH CO00W TPAEKTOPHUIO IBUIKEHUSA
JAbLKHUKA?

6) MoskeT Jiu OBITH PABHBIM HYJIIO IIyTh JBIXKHUKA, €CJIM OH BEPHETCA K
mecTy crapra? O0ocHyiiTe Balll OTBET.

B) Eciiu HeoO6xomaumo OyZeT BBIUUCIUTH NOYTh JIBIXKHUKA, TO MOXKHO JIU
He YYHUTBHIBATh, UTO HEKOTOPbIE YUACTKM TPAEKTOPUU CIIOPTCMEH IPOXOIMNJI
HECKOJIbKO pa3? O0ocHyiTe Balll OTBET.

2. Ha pucyHkax mokasaH Iu@depbaaT 4acoB B ABAa MOMEHTa BpPEMEHMH.
HavHa MUHYTHOH cTpenku 1,5 cm.

a) KakoBa 1ieHa gejieHuA ITKaJbl MudepdaTa Qs MUHYTHOU CTPEIKU?
06) Uemy paBeH MOAYJIb IIepeMeIleHrns KOHIla MUHYTHOMN cTpeiaku 3a 1 u?
B) Kakoil myTh mpoilmes KOHeI MUHYTHOM cTpeJku 3a 1 u?
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BapwaHT 4

1. JIBLKHUK coBepIlaeT MPLIXKOK C TPAMILINHA.

a) fBiaserca U TPaeKTOPHUSA JbIXKHUKA HNPIMOJJIUHEHOM ?

0) PaBen au mMomy/b mepeMeIleHUsA JBIXKHUKA B BO3AYyXe IIPONAEHHOMY
um nytu? OOocHyliTe Balll OTBET.

B) Mo:kHO M yTBep:KIaThb, UTO B CHCTEME€ OTCUETa «TPAMILINH» U B
CHCTEeMEe OTCUETa «JIBIKHUK» TPAEKTOPUA ABUKEHUA MMEET OJUH U TOT Ke
Bun? OGocHyIiTEe CBOII OTBET.

2. Jlomags ABUIKETCS Ha apeHe IMpKa OO OKpYy:KHOocTH. [[mamerp
OKpy:xHOCTH 12 M.

a) Hatinure momysib mepeMeItieHus JIOIIaal 3a BPEMA, B TeUeHUe KOTOPOTro
OHA TPOXOAUT OKPY:KHOCTH OOUH pas.

60) Haiigure MomyJib mepeMeIreHnsd JIOIagu u3 Touku A B Touky C.

B) Hatigure namHy myTU, IPOWAEHHOTO JIOMAABI0 M3 TOUKU A B Toury C.
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CamocrtositennHas pa6otra N24
NMpamonuHenHoe paBHOMEpPHOE ABUMXEeHUue

BapwuaHT 1

1. Ha pucyHKe maHbl rpa@UKM 3aBUCUMOCTU CKOPOCTH PABHOMEPHOTO
IBUKEHUS ABYX TeJ OT BPeMeHU.

v, M/C
2
41
2 1
0 I I I

1 2 3 t,c

a) Kakoii myTh mpoiifeT mmepBoe TejJo 3a 3 c?

6) Uro obmiero y stux rpadpuxoB? Hem ouu orauuaiorcsa? OO0bsIcHUTe
CBOIl OTBET.

B) IlocTpoiiTe rpad@MKM 3aBUCUMOCTHU IIyTHU OT BPEMEHU IJisi O0OUX TeJ.

2. VI3 mocéaka OmTHOBPEMEHHO IIO OJHOM IPAMOM AOpore B OJHOM Ha-
IpaBJIeHUHN BbIeXaJW MOTOIMKJMNCT CO CKOpocThio 40 KM/4 M aBTOMOOUJIb
co crkopocTbio 60 KM/4.

a) Kakoe paccrosnue mpoemeT KasKIblii m3 HuUX 3a 1 u?

6) Uemy OymeT paBHO pacCCTOSAHIE MEKIAY MOTOIMKJIMCTOM M aBTOMOOU-
jgeMm uepe3 1 u mociie Bbie3ma?

B) UemMy paBHa CKOPOCTH aBTOMOOWJISA OTHOCUTEIHHO MOTOITHMKJIMCTA?

BapwuaHTt 2 l, km
1 1
40
1. Ha pucyHke muso0pakeHbl rpaduKu
3aBUCUMOCTH TYTU OT BPEMEHU MJis BeJO-
cUIlefuCTa U IIelexona. 30—+
a) Kakoii rpaguK COOTBETCTBYEeT BeJIO-
cunenucty? OOOCHYITe BaIll OTBET. 20T P
0) Uba ckopocThb GoJbiire? Bo CKOJIBKO
pas? IlpuBensuTe HEOOXOIMMBINA PACUET. 10T
B) IlocTpoiiTe rpaduKm 3aBUCUMOCTU
CKOPOCTH OT BpPeMeHU [IJs Ierrexoma u 0 | | |

BeJIOCHUIIeJUCTAa. 1 2 3 t,u
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2. Ilo mpssMoMy IIIocce B OJHOM HANPAaBJEHUU ABUMKYTCSA ABa MOTOI[M-
kaucra. CKopocTh mepBoro mMotomukaucta 10 m/c. Bropoii moronser ero
co ckopocthio 20 m/c. Paccrosinve Mexay MOTOIMKJNCTAMU B HAaYaJbHBIN
MoMeHT BpeMmeHu paBHO 200 M.

a) Hamuimure ¢QopmyJibl, BbIpakalollie 3aBUCUMOCTL IIYyTH OT Bpe-
MEHHU s KayKJIOro M3 MOTOIMKJMCTOB B CHCTEME OTCUYETAa, CBSISAHHOM C
3eMJIEM.

0) Yepes KaKoOi HPOMEKYTOK BpeMeHU IIOocJie HavyaJlbHOTO MOMEHTa
BTOPOII MOTOIMKJIMNCT AOroHuUT mepsoro? IlpuBemurTe HeoOXOAMMEIN pac-
YerT.

B) Kakoii myTh OTHOCUTEIBHO 3eMJIN IIPOEIEeT KaKABIH MOTOIIUKJIUCT IO
MOMeHTa obroHa?

BapuaHTt 3

1. Ha pucynke mnpuBeaeHbl rpad)mKu 3aBUCUMOCTU IIYyTU OT BPEeMeEHU
IJIsI TPEX TeJ.

0

t

a) Kakoe m3 3TuUX TeJ ABUIKETCA NPAMOJUHEHHO 1 paBHOMEPHO?

6) Kakoe m3 9TuX TeJl ABUIKETCS C YBEJIUUYNBAIOIIEHCSA CKOPOCTHIO?

B) CKOpoOCTh KaKoro Tejia HamboJIbIIasd B KOHEUHBLII MOMEHT BpeMeHH,
n300paKEHHBIN Ha rpadpure?
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2. JIyHOoxO4 HABUMIKETCS NPSAMOJIMHEWHO W PaBHOMEPHO IIO JIYHHOUM IIO-
BepxHOCTHU. [[BUiKeHMEM JIyHOXOma ympaBadoT u3 lleHTpa ympaBiieHUs
C IIOMOIIBIO PaAMOCUTHAJIOB, CKOPOCTH KOTOPBIX paBHA CKOPOCTH CBETa
(300 000 xM/c). Paccrosuue ot 3emuu mo Jlyusr 384 000 xm.

a) Uepesa Kakoe BpeMs PaJAUOCUTHAJ AOXOAUT OT 3eMJuiu A0 JIyHBI?

6) C KaKo# CKOPOCTBHIO ABUIKETCS JIYHOXOJ, €CJM 3a dTO BPeMdA OH IIPO-
exan 30 cm?

B) IlocTpoiiTe rpadmK 3aBUCUMOCTH IIYTH OT BPEMEHHU OJA JIYHOXOIA.

BapuaHT 4

1. Ha pucyHke mso0pakeHbl rpa@uKM 3aBUCHUMOCTH IIYTH OT BpeMeHU
IJIST TPEX TeJ.

0
t

a) Kaxoe Teso aBusKeTcs ¢ HAMOOJIBIIIEH CKOPOCTHIO?

6) Bo CKOJIBKO pas CKOPOCTHL BTOPOTO TeJjia O0O0JbIlle, UYeM CKOPOCTHb
TpeTbero?

B) UeMy paBHBI OTHOIIIEHUS CKOPOCTEIl BCeX Tes?
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2. Cxopeiii moesn «Camcad» ABUIKETCA MO MNPAMOM OPOre CO CKOPO-
creio 60 Mm/c.

a) OmuHaKOBbIE JIM MYTU TPOXOMAT HMEePBBIA W MOCIETHUN BaroHbI IIOE3-
na? O6bsacHUTE CBOM OTBeET.

0) BeIpasuTe CKOpPOCTDH II0€3ha B KM/U.

B) Kakoe paccrosHue moesn mpoiiger 3a 3 u 15 muu?
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CamocTtositennoHass pa6ora N25

MpsaMonuHennHoe HepaBHOMEPHOEe ABUNXEHue

BapwuaHnT 1

1. Ha pucyuke gad rpauk 3aBUCHUMOCTH IIYTH aBTOMOOIJISI OT BPEMEHH.
[, KM

400+

300

200+ B

100T

0 I I I I I
1 2 3 4 5 b
a) Uemy paBeH OyTb, IPOHAEHHBINI aBTOMOOMJIEM 3a mepBblie 2 yaca?
0) Uemy paBHa CcpemHAA CKOPOCTH aBTOMOOWJISA 3a BCe BpeMs IBUKe-
HUA?
B) Ha rarkom yuactke (OA, AB uau BC) CKOpPOCTh aBTOMOOMJISA Obljia
HauboJbIreit? Yemy mpu sTOM OHa ObLia paBHA?

2. Ha pucyHKe moOKa3aHBI IIOKA3aHUA CIIUAOMETPa aBTOMOOWMJIA B pas-
JUYHBbIe TPOMeKyTKH BpemeHu: 60 xm/4; 70 km/u u 110 KM /4.

a) Kakyio CKOpOCTh ITOKa3bIBAeT CHHUAOMETP ABTOMOOWJISA — CPEIHIOI0
WX MTHOBEHHYIO?

6) MosKHO Ji IO TTOKA3aHUAM CIIMIOMETPA ABTOMOOMJIS OIPEIESUTh ero
cpenHIO cKopocThb? OOOCHYIiTE BaIll OTBET.
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B) KakoBa cpemHsis CKOPOCTh aBTOMOOWJISI, €CJIM OH eXaJl IePBBIM uac
CO CKOPOCTHI0, KOTOPYIO MTOKA3bIBAET MEPBBIN CIIUAOMETD, BTOPOM Yac — CO
CKOPOCTBHIO, KOTOPYIO IIOKA3bIBAeT BTOPOIl CIIMAOMETP, a TPEeTHil uac — coO
CKOPOCTHIO, KOTOPYIO ITOKa3bIBaeT TPETHI cOugoMeTp?

BapuaHT 2
1. Ha pucyske gaH rpa@uk v, m/c
3aBUCUMOCTH CKOPOCTH Teja OT 20
BpEMEeHH.
a) Ha kakmx mIIpoMeKyTKax 104+ {
BPEeMEeHU TeJ0 IBUTAJOCH PABHO- I
-
MepHO?
6) Kakoii myTh IpOIILJIIO TeJO 0 I I I I I
1 2 3 4 5 ¢

3a BCE BpeMs IABUIKEHUI?
B) Uemy paBHa cpedHASA CKOPOCTH Tejia 3a Bce Bpemsda ABuiKeHuA? Ilpu-
BeIITE PACUET.

2. Kaxxkgpiii s yuactkoB nytu AB, BC u CD aBTOMOOUJIb TPOE3KAEeT
3a 1 MuH.
A B C D

a) fBnsderca iU ABUIKEeHUE aBTOMOOWJISI PAaBHOMEPHBIM Ha BCEM IIyTU?
OGocHyiiTe CBOII OTBET.

6) Ha KakoM u3 TPEX OTMEUEHHBIX YYACTKOB CKOPOCTHL aBTOMOOWJISA
Haunbosablnasa, HauMeHbItag? OOOCHYHITE CBOW OTBET.

B) MoKHO JIM 1O NPUBEAEHHBIM NAHHBIM YTBEPyKIAaTb, UTO ABUIKEHUE
Ha Kax0oMm M3 TPEX YyUaCTKOB OBIIO PABHOMEPHBIM ?

BapuaHTt 3

1. Ha pucyHnke msobpaskeH rpaduKk 3aBUCHMOCTH CKOPOCTUA OT BPeMeHU
I HEKOTOPOTO TeJa.

v, M/cC
| |
4T I I 1
| | | |
| I | |
21 | I | |
— | Lo
0 | ! | | |
I I I T T
1 2 3 4 5 tc
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a) CKOJIbKO BPEMEHU TeJIO ABUTAJIOCh, a4 CKOJIbKO HMOKOUJIOCH?

6) Kaxkoii myTh IIPOIILIO TEJIO 3a IepBbie 4 c?

B) OmpenenuTe CpegHIO CKOPOCTL DTOTO Tejia HAa BCéM IyTu. Ilpuse-
OUTE PACUET.

2. Tpamsaii npoexai mepBbie 100 M co cKOpOCTHIO 5 M/C, a CIaeLyIOIue
500 m co ckopoctrio 10 m/c.

Sy

\,_\z_.,_..A

a) fABnasiercsa au ABUKeHUe TpaMBas PAaBHOMEPHBIM Ha BCEM HyTH?

0) 3a Kakoe BpeMs TpamBaii mpoexajy oba ydacTKa IIyTu?

B) OmpenennTe CpefHIOI0 CKOPOCTH TpaMBasd Ha BcéM myTu. IlpuBenute
pacuer.

BapuaHT 4
1. Ha pucyHke mu3o0pa:kéH rpa@uK 3aBUCHMOCTU IIYTH OT BPeMeHU
IJIT HEKOTOPOTro TeJia.
[, KM

20

10 +

0 I I I I I
1 2 3 4 5 t, q
a) Uemy paBeH TyTb, IPOMIEHHBIN TeJOM 3a 3 udaca?
0) OmpeznennTe CPeqHIOID CKOPOCTH TeJjia Ha BCEM IIYTH.
B) Uemy Obliia ObI paBHA CpPeAHAS CKOPOCTH Tejla 34 BeCh paccMaTpHUBa-
eMBIfl TPOMEKYTOK BPEeMeHH’, ecJiu Obl OHO He OCTaHAaBJIMBAJIOCH?
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2. Typuct 30 MUHYT exXaJl Ha BeJIOCUIIEle CO CKOpocThbio 30 KM/4, IIO-
ciae uero B TeueHue 1 u 15 MUH OH IIIEJ IEITKOM CO CKOpPOCTBHIO 4 KM/d.

a) Kakoil myThb TypuCT IIpoexajl Ha BeJiocumene?

6) Kakoii myTh mpozesaj TYPUCT 3a BCE BpeMs?
B) Uemy paBHa cpemHss cKopocTh Typucta? IlpuBemure pacueér.
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CamocrositenbHas pa6ota N26

3akoH nHepuun. Macca tena. NnotHocTb

BapuaHT 1

1. B ckaske JIprouca Kappoana «Aauca B 3asepkanbe» (mepeson H. Ile-
MypOBoii) ckasano: «Cmouso KoHio ocmaHo8umbubcs (a oL mo u 0eso ocma-
Haeausaacs), kaxk Pwviyapv mym dxce aemen enepéd, a kozda KoHnbv cHosa
mpozaacs ¢ mecma (00bl4HO OH Oesas amo pwvl8koMm ), Pwviyuapv momuac
nadan nHas3ad».

a) O KaKoM ABJEHUU UJET Peub B B3TOM 3IIU301e?

0) ITouemy Primaps Jgeresa Boepén u Hasan? OOocHYyIiTe BaIll OTBET.

B) B Kakymo CTOpPOHY cBajgujcs ObI PbIIAPH, €CJAU OBl ABUIKYIIUMNCS
Koup pesxko mosepuyJs Bupaso? O0ocHYyIiTe BaIll OTBET.

2. Ha uamikax BeCcOB HAXOOATCSA CTAJbLHON W aJIOMUHUEBBIN OpYyCKH
paBHOTO O00BEMA.

a) 3aBHUCHUT JHU ILJIOTHOCTH OpycKa oT ero oowéma? OOocHyiiTe Balll OT-
BeT.

0) Macca kaxkoro 6pycka 0oJibIlle 1 BO CKOJBKO pas?

B) Kakyio uacTh 00b€Ma KaKoro OpycKa HAIZO OTIUJUTH, YTOOBI BEChI
OPUIILIN B paBHOBecue?

BapuaHT 2

1. IIlna usroroByienusa ciiaBa B3saau 100 r megu u 30 r muHKA.

a) Yemy paBHa Macca cmiaBa?
0) Uemy paBHBI OOBEMBI MeIU U ITUHKA?
B) Uemy paBHAa ILJIOTHOCTH CIIIaBa?
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2. B ogun cocyn HaauT 1 Kr KepocuHa, a B APY-
roii — 1 Kr BoAHI.

a) 3aBHCUT JIU IIJIOTHOCTDH JKHIKOCTU OT €€ 00b-
éma? O0ocHyiiTe Balll OTBET.

6) OO0 BbEM KaKOM KUAKOCTU OOJIBIIIE M BO CKOJIb-
KO pas?

B) I3 Kakoro cocyma Hamo yopaThb 4acThb COIEp-
JKalleiicsa B HEM JKUIKOCTH, M KaKOM MAacChl JOJIMK-
Ha OBLITH 9Ta YacThb, YTOOBI O0BLEMBI JKUIKOCTE cTa-
JI pPaBHBIMU?

BapuanTt 3

1. Ecoiu y aBTOMOOUJIA «3WMMHUE» INMUHBI (C IIUIaMK), HAa aBTOMOOUJIEe
yCTaHABJIUBAIOT CIeUaJbHBIN 3HAK (CM. PUCYHOK).

a) ITouemy Ha aBTOMOOHMJIAX MEHSIOT IIIMHBI HA 3UMHUIE?

6) 'me moskKeH HaXOAUTHCS ATOT 3HAK — Ha HepeaHeM WJIU 3aJHeM CTe-
KJe aBroMobOmisa? OO0bsICHUTE CBOM OTBET.

B) Kakoil aBTOMOOUIBL cKOpee 3a0yKCyeT 3MMOM — C «JIETHUMW» WJIUA
«3uMmHUMU» muHamMu? OOocHYyIiTe Balll OTBET.

2. Ha Becax ypaBHOBeIIIeHbl MeIHBIN W aJIOMHUHUEBLIN IIAphI.

d *)

A

a) Kakoit us miapos menusbiii: I uau 2? O0ocHyIiTe Balll OTBET.
6) Bo cKkoJIbKO pa3 00bEM OAHOIO IHIapa 00JbIlle, YeM O00BEM APYyroro?
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B) CoxpaHuTcA JI1 pPaBHOBECHE BECOB, €CJIM 3aMEHUTh JaHHBIE IIapbl
OPYTUMH IIapaMB — K3 TOTO JKe MeTaJjljia, HO B 2 pasa 0oJibimero oonéma?

BapwuaHT 4

1. Bykcup TaHeT 6ap:Ky Ha Tpoce.

a) Ilouemy Tpoc mpoBucaeT, Korma Oyxkcup Topmo3uT? OOocHYyIiTe Balil
OTBET.

6) ITouemy Tpoc MOKeT pPas3opBaThbCA, €CAN OYKCUDP PEe3KO YBEJIHUUUT
CKOPOCTBL?

B) C KaKoIi IeJbI0 K CepeIrHe TPOca YaCTO IIPUKPEIJIAI0T MaCCHUBHBINA
rpys?

2. Ha JneBoii TeJe)KKe JEKUT KyOUK W3 CTall, a Ha IIPABOl TaKOU iKe
TeJeKKe — OePeBAHHBIN KyOMK TAKOro ke o0béMma (cM. PUCYHOK). Mexay
TeJIeXKKaMU IOMeIl[eHa CiKaTasl ¢ MOMOINbI0 HUTH MHPYKUHA.

LLLLLLLLLELALLL

A

a) Macca kaxoro Kyouka 0ojbIie?
0) Ilouemy mocJie Tepe;KUTaHUS HUTU TEJEeKKU NPUAYT B ABUIKEHUE?
B) Kakas Tenesxxa mpuoOpeTéT OOJIBINYI0 CKOPOCTDL?

o
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CamocTositTensHas pa6ora N27

Cunbl B mexaHuke. Cuna ynpyroctu

BapwuaHnT 1

1. Ha pucyHKe M300pa’XeHbl TEJO W CUJIbI, AeHCTBYIOI[Ee Ha HEeTO.

a) PaBHa Jsim HYJI0O pPaBHOMEMCTBYIOIIAs BCEeX CUJI, AEUCTBYIOIIUX Ha
Tea0?

6) PaBHogelicTByOIIasA KaKUX ABYX CHUJ PaBHA HYJIIO?

B) Kax Oymer ABUraThbCA JAaHHOE TEJIO IIOJ AEWCTBUEM BCEX HPUJIOMKEH-
HBIX K HEMY CHJI, eC/Jii HauaJbHAasI CKOPOCTh Tejia Obljla paBHA HYJIO?

2. Ha pucyHKe mpuBefieHbl Ipa@UKU 3aBUCUMOCTHU CUJIBI YIPYTOCTH OT
medopManum AJiA OBYX IPYIKUH.

E

yup?

H

15

0 1 5 X, cCM

a) JKécTKoCTh KaKoU MPY:KUHBI 00JbIe?

0) Uemy paBHA KECTKOCTb KAKION NPV KUHBI?

B) YanuHeHNe KaKoll HPY:KUHBI OyaeT OOJIbINle, eCAU PaCTATHUBATH WX
paBuBIMU cuiaamMu? Bo ckoabKo pas?
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BapuaHTt 2

1. IBa uesoBeKa TAHYT HaXOAANIMICA Ha TOPUBOHTAJBHON ITOBEpPX-
HOCTHU IepBOHAYAJBHO HMOKoOsAIMuiica rpys maccoit 100 Kr, mpukJgagbIBas
rOPU30OHTAJbHO HanpasjeHHble cuiabl F;, =200H u F,=300 H. Curbr na-
IpaBJIEeHbI BIOJb OJHOM IIPAMOI.

a) YUemy MoskeT OBITH paBeH MOAYJb PAaBHOMEHMCTBYIOIEH 3TUX CHUJ?

6) CaBuHeTCs JIM TPY3 C MeCTa, ecJau KOod(hPUIUEeHT TPEeHUSI MEeXKIY I'Py-
30M U IIOBepPXHOCTHhIO paBeH 0,2 1 cHJIbI HAIIPaBJEHbI IIPOTUBOIIOJIOMKHO?

B) Kakum nosmxeH OBITh KOI(D(MUIIMEHT TPEHUS MEXKAYy IPy3OM U IIO-
BEPXHOCTBHIO, YTOOBI I'Py3 HEBO3MOYKHO OBLIO CABUHYTH, MAXKe €CJIU CHUJIbI
HAIIpaBJIEHBI B OJHY CTOPOHY?

2. nuHa HemeOPMUPOBAHHOW NPYXKUHBI 88 MM, a AJisd e€ pacTsasKe-
HuA g0 aaueabl 120 MM Hamo mpuigoxkuTth cuay 120 H.

a) Yemy paBHO yAJWHEHUE IPYKUHBI?

0) Uemy paBHaA KECTKOCTH IIPYIKUHBI?

B) Kakyio cuiy Hamg0 IPUIOKUTH, YTOOBI YBEJIUUYUTH yIJUHEHUE IPY-
JKUHBI elé Ha 8 Mm?

BapuaHTt 3

1. Msau OpollleH BEepTUKAJbHO BBepX. [IprMUTE, UTO CONMPOTHUBJIEHUEM
BO3JyXa MOJKHO IIpeHeOpeUb.

a) MzobpasurTe Ha cxeMaTUYECKOM PHUCYHKE CUJIbI, AEWCTBYIOIIHE Ha
MY, KOrZa OH IIaJaeT II0CJe MOCTUMKEHUS BepXHeN TOYKM TPAeKTOPUMN.

60) NsobOpasuTe Ha cxeMaTUUYECKOM PHCYHKE CHJLI, OefCTBYIOIMe Ha
MY, KOrJla OH JIETUT BBEPX.

B) M3z00pasuTe Ha cxeMaTUUECKOM PHCYHKE CHJIBI, OeHCTBYIOIINEe Ha
MSAY B MOMEHT, KOTZA OH HAXOAUTCS B BePXHEHM TOUKE TPAECKTOPUMH.
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2. Ha pucyHKe mpuBeJleHbl TpPa@UKN 3aBUCUMOCTU CUJIBI YIIPYTOCTU
IJIs OBYX IIPYKUH OT Ae()OPMAIlUMU.

E., H
37 2
21
1
1__
0 i é X, CM

a) JKécTkocTh KaKoll MPYKUHBI 00JbIIIE?

0) Uemy paBHA KECTKOCTb KAMKION NPV KUHBI?

B) 'upio Kakoil Macchl HAJO IIOJBECUTHh K IEPBOM HPYyKUHE, YTOOBI Y-
JIMHEeHNe NPYKUH ObLIO OJMHAKOBBIM, €CJIM KO BTOPOIl HNPYKUHE IIOABeIle-
Ha TupA Maccou 3 Kr?

BapuaHT 4

1. ITapamroTHCT COBEPIIAET 3aTSIKHOM IIPBIXKOK C OOJIBIIION BBICOTEIL.
B Takom ciyuae mapairioT pacKpbIBaeTCs He cpasy, a TOJBKO TOTAa, Korjga
HapaIrioTuCT HabupaeT MOBOJBHO OOJIBIITYI0 CKOPOCTH. Ilocjae pacKpwITHUA IIa-
palioTa CKOPOCTh MAPAIIOTHCTA YMEHBIIIAeTCsI, W UYepe3 HEeKOTOpOoe BpeMs
mocJjie STOTO OH MBUIKETCS BHUB C MPAKTHUUECKU IMOCTOSHHOM CKOpocThbio. Ilpu-
MUTE, YTO CKOPOCTh CAMOJIETA B MOMEHT IIPbIKKa OblLia HebosbInoii. M3o6pa-
31Te Ha CXeMaTUUYeCKOM PHCYHKe CHUJbI, AefCTBYIOIMEe Ha IIapalioTHCTa:

[
Ewwa W

a) Korja OH ABUIKETCS C IIOCTOSHHON CKOPOCTHIO;
0) cpasy 1mocJie TOro, KaK OH IIOKMHYJ CaMOJIET;
B) cpa3sy IIOCJie PacKPLITUA Iapaliriora.
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2. Korga K TpéMm pasanuyHbIM Ipy:KuHaAM Aanuoin 10 cm Kagasd moase-
cuau TpU Iapmka maccaMu 1 KT, 2 KT U 3 KI', AJUHBI IIPYKUH OKa3ajlucCh
paBHbBIMHU 12 cM.

a) MoskeT U KECTKOCTH BCeX TPEX IPYKUH OBITh ogmHaxoBoii? O06o-
CHYIiTe Balll OTBET.

0) Bo CKOJIBKO pas3 »KECTKOCTH IPYKUHBI ¢ HAMOOJBINEH KECTKOCTHIO
0OJIbIIIe JKECTKOCTH MNPYKMHBI C HaumMeHbIIel KeécTKocTbio? O6ocuyiiTe
BAIll OTBET.

B) Uemy paBHa KECTKOCTh KaKIOW HPYKUHBI?
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CamocTositensHas pa6otra N28

Cuna Taxectu. Bec Tena

BapuanT 1

1. Ha pucyHKax cxeMaTudyecKU mW300paKeHbl HEKOTOPhI€ CUJbI, Ieii-
CTBYIOII[MEe HA CTOJ WU JICXKAIIUHA Ha HEM OPYyCOK.

a 0 8
a) Ha kaxkom pucymnxe m3oOpaskeHa cHJja TAMKECTU, AeHCTBYIOIIas Ha
opycok?
60) Ha xaxoMm pucyHke m300pakéH Bec Opycka?
B) M3o0OpakéHHBIe Ha KAKUX PHUCYHKAaX CHUJIbl YPaBHOBEIIWBAIOT IPYT

apyra?

2. Ha dororpadpuu moxasaH OPBI?KOK TMMHACTKM Maccoit 60 Kr.

a) smeHseTca Jau OeWCTBYOIasA Ha T'MMHACTKY CUJa TAMKECTU, Korga
OHA COBepINAaeT MPHIXKOK Ha OpeBHe?

0) Ms3obpasuTe cxeMaTHUYeCKH CUJIbI, AEHCTBYIOI[MEe HA TUMHACTKY BO
BpeMs IPBIKKA.

B) UeMy paBHaA cHJIa TSAMKECTHU, AEHCTBYIOIAsd Ha CIIOPTCMEHKY?
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BapuaHTt 2

1. Ha pucyHkax cxeMaTHUUYeCKU M300pa’KeHbl BUCAIIUN HA HUTH LIap U
HEKOTOpPbIe CHUJIbI, JEMCTBYIOIIHE HA INap MIM HUTH.

4

a 0 8

a) Ha xkaxkoM pucyHKe m3o0paskeHa CHJa TsAKECTH, AeHCTBYIOIAas Ha
map?

0) Ha kaxkoM pucyHkKe mM300paskeéH Bec miapa?

B) Wzo0pak€HHbIe HA KaKMX PUCYHKAX CHUJIbl YPABHOBEIIHWBAIOT APYT

aopyra?

2. T'ynnusep, repoii wusBecTHoit kKHuUru J[[. CBudra, pacckasbiBaer:
«Opéan, 3axeamus KJIIO60M KOJbLUO MOez0 AWUKA, NOHEC e20.. 3amem
80pyz s nowys8cmaeosaJ, ¥mo nadaw OmeecHo 8HU3 OKOJLO0 MUHYMbL, HO C
makxoil He8eposmHoOil CKOPOCMbIO, 4mo Yy MeHsa 3axeamuJsio Oyx». Macca
T'ynnusepa 80 kr.

a) Usmensiacey au geiicTByromias Ha [yiaiuBepa cuja TAMKECTH BO Bpe-
Ms ero mageHus?

0) 3aBuCHUT cUJIAa TAMKECTH OT CKopocTu mnageHusa ['yianuBepa?

B) Uemy paBHa cuja TAMKecTH, AelicTBymolnas Ha ['yiaausepa?

BapuanTt 3

1. B HeKOoTOpLIII MOMEHT BpeMeHU sI0JIOKO ellle BUCUT Ha BETKe, B IPY-
roi MOMEHT — CBOOOJHO IIaJaeT, a B TPETHUH — VyiKe JEeXHUT Ha 3eMJie.
Macca a6soka 100 r.

a) UsmensieTcsa i medicTByIOIIas Ha sI0JOKO CHUJIA TSKECTH, KOTAA OHO
CpbIBaeTCA C BeTKHU U Iagaer?

0) Kaxue cuibl AelicTBYIOT Ha sI0JIOKO, BUCHAIlee Ha BeTKe?

B) Uemy paBeH Bec JiesKalllero Ha 3eMJje A0JoKa?



34 CamocTosaTenbHble paboThl

2. Banepuna maccoii 50 Kr Bo BpeMs CIEKTAKJISA HOAIPBITHYJa HA BbI-
cory 1,5 m.

a) Kak usmeHsieTcsl cuja TSKeCTHU, MeHCTBYIOIasa Ha GajiepuHy BO Bpe-
MsA TPBIKKa?

60) Kakue cuyibl geiicTBYIOT Ha OajlepuHy BO BpeMsdA IpPBLIKKA?

B) Uemy paBHa cuja TAKECTH, JeHCTByOINasa Ha O0ajepuHy?

BapwaHT 4

1. Ha gpagonm jexkut si6y10ko0 Becom 1 H.

a) YBeIUUUTCA JU CHUJIA TSMKECTH, AeHCTBYIOIAs Ha sI0J0KO, eCJM Jia-
IOHBb IBUraTh BBepx?

6) KaxoBa macca s6igoka?

B) Uem orsimuaercsa Bec A0JIOKa OT MEWCTBYIONIIEN Ha HErO CHUJIBI TSXKe-
ctu?

2. Ha ropmBoHTaJbHOM CTOJIe JIEKUT METaJJIUYEeCKUl KYyOuMK Maccoit
926 r. Ilnomanb Bcell MOBepXHOCTH Kybuka paBHa 294 cm2.

a) Uemy paBeH Bec KyOuKa?
6) Uemy paBHa miuHa pebpa Kyouka?
B) I3 Kakoro marepuajia MOXKeT ObITH M3TOTOBJEH KYyOuK?
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CamocrtositenbHas pa6otra N29

Cunbl TpeHus

BapuaHT 1

1. 1 paBHOMEPHOTO IepeMeIlleHus OpycKa Maccoil 3 KI' II0 TOPU30H-
TaJIbHOMY CTOJY HAAO MpUKJIagbiBaTh cuiay 6 H.

a) YUemy paBHa cuJja TPEHUSA CKOJbKEHUS?

0) Uemy paBeH KO3(QPUITUEHT TPEHUA CKOJbKEHU?

B) Uemy OymeT paBHaA cHJia TPEHUS CKOJb)XEHUsS IIPU IIepeMelleHUun
Opycka, ecam Ha OPYCOK IIOCTABUTH I'pPy3 Maccoii 4 Kr?

2. K maxogaiieMycs Ha CToJie OPYCKY IPUKJIAALIBAIOT I'OPU30HTAJJILHO
HAIIPABJIEHHYIO CHJIy. BpyCoK OCTaéTcs B IIOKOE, €CJIM 3Ta CUJa He IPEBbI-
mraer 5 H.

a) Kakaa cusa TpeHus aelicTByeT Ha OPYCOK, KOTJa OH IOKOUTCA —
CHJIa TPEHUS CKOJILXKEHUS WJIM CUJIa TPEHUS MOKOs?

0) YUemy OymeT paBHA JelCTBYMOIIasd Ha OPYCOK CUJIa TPEHUS, €CJIU IPU-
JOXKUTh K HEMY TOPU30HTAJHHO HAIPaBJIEHHYIO CUJIy, paBHYI0 6 H?

B) Kak Oymer mBuratbcs OPYCOK, €CJIM HPUJIOMKUTH K HEMY TOPU30H-
TaJbHO HaIpaBJIEHHYIO CUJY, paBHyio 6 H — ero cxopoctb GyaeT moCTO-
AHHON mau OyIeT yBeJIWUUBATHCS?

BapuaHT 2
1. Bpycok maccoii 2 KI paBHOMEPHO IIepeMeINIaloT IO CTOJY C IIOMOIIBIO
IUHAMOMETpa, KOTOPbIi mokasbiBaeT 8 H.
a) Yemy paBHa AelicTByIOIlasi Ha OPYCOK cuUja TPEHUS CKOJbXKeHUs?

0) Uemy paBHAa AelicTByIOIllasg Ha OPYCOK CHJa HOPMAJbHOM pearIiuu?
B) Uemy paBeH KO9(OUIMEHT TPEHUSA MEXKIY OPYCKOM U CTOJIOM?

2. Ha pucyuxe wusobOpaskeHbl TI'pa@UKN 3aBUCHUMOCTUA CHUJIbBI TPEHUA
CKOJIbYKEHUS OT CHJIBI HOPMAaJILHOM peaKIUuu IJis ABYX PasHBIX OPYCKOB

IPU WX CKOJNbIKEHUU II0 CTOJIY. F,, H
a) Ilna xkaxoro Opycka KoahPuim- 3T 1
€HT TPEeHUs MEXKJIy OPYCKOM U CTOJIOM
6osbItie? ol
6) Bo ckombKO pad K03 UIIMEHT 2
TpeHUsa MOJA OIHOro Opycka OoJbIie, 1+
yeM AJisi APYyroro?
B) UYemy paBHBI KO3(pPUINEHTEI . . .

TpeHus A 000uxX OPYCKOB? 0 2 4 6 N, H
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BapuaHT 3

1. Ha pucyuke npuBenéH rpaduK 3aBUCUMOCTU CUJIbI TPEHUS CKOJbIKe-
HUA OT Beca JEePeBAHHOTO AINWKA IIPU €ro ABUKEHUUW II0 TOPU30HTAJIBHOMN
TIOBEPXHOCTH.

F_,H

Tp ?

60T

40

20+

ol 100 200 P.H

a) Yemy paBeH K0O3(pPUIIMEHT TPEHUA?

6) Mo:kHO i CABUHYTH C MecTa IMOKOAINIicA AITUK Maccou 60 Kr, mpu-
KJIaAbIBasd K HeMy TOPM3OHTAJbHO HaNpaBJIEHHYIO CUIy, paBuyoo 200 H?

B) Uemy OyZeT paBHa cujia TPEHUS, €CJAU HPUIOKUTH K IOKOAIIEMY-
csa AmmMKy Maccoirt 60 Kr ropm3oHTaJIbHO HAIPaBJIEHHYIO CHUJY, PaBHYIO
150 H?

2. Bpycok Maccoil 2 KI' JJeKUT Ha CToJie, KOdMPUIINEeHT TPeHUSI MEKIy
opyckoMm u ctosiom pasBeH 0,3.

a) Kakyio ropusoHTaIbHO HANPABJIEHHYIO CHUJIYy HAIO0 MNPUJIOKUTL K
OpyCKY, 4TOOBLI COABUHYTH €ro ¢ mecra?

60) Kaxkasa cusa TpeHus Oyzer neiicTBOBATH Ha OPYCOK, €CJIU TAHYTH €ro
B TOPU30HTAJbHOM HampaBgeHuu ¢ cuioii 8 H? IlpuBenure pacueér.

B) MoXHO Ju COABUHYTH OPYCOK C MeCTa C IOMOIIbI0 TOPU30HTAJIBLHO
PacmoJIoKeHHOU OpPYyKUHBI KEecTKocThio 200 H/M, ecom yanmuHeHmMe Tpy-
"KUHBI paBHO 4 cMm? IIpuBesuTe pacuér.

BapwaHT 4

1. Bpycok maccoii 1,2 Kr paBHOMEPHO IIePEeMEeIIalT II0 CTOJIY C IIOMO-
IIHI0 TOPU30HTAJBHO PACIIOJIOMKEHHON HPYKUHBI sKécTKocThio 40 H/Mm. Ko-
a(pPuIeHT TpeHusa Mexay Opyckom m ctosiom pasen 0,3.

a) Uemy paBHaA cuja HOPMAJbHOM peaKIuu, AeHCTBYIOINas Ha OPYCOK?
0) Onpenmenute cUJIy TPEHUA CKOJbKEHUA.
B) KakoBo ymnunenme npy:Kunbi? IlpuBenure pacuér.
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2. Ha pucynke npuBefeHbl rpa@UKN 3aBUCUMOCTH CUJbI TPEHUSA CKOJIb-
JKEeHUSA OT Beca MeTaJIJIMYeCcKOTo OpyCKa IJA IBYX PasIUYHBIX IIOBEPXHO-

cTel.
F ,H

™ ?

6_

4_

0

10

20 P.H

a) [Ina KaKkoli ITOBEPXHOCTHU KO3 HUIMeHT TpeHud Oosibiie?
06) Bo cKoIBKO pas oTaHuYaoTcsad KOd(PUIMEHTHI TPEeHUs s HaHHBIX

moBepXHOCTen ?

B) Uemy paBHBI KOd(PUIMEHTHI TPEHUS AJIA KaKIOW IIOBEePXHOCTH?
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CamocTtosatensHas pa6ora N2 10

AdaBneHue TBEPAbIX Tesl, XXUAKOCTEN U rasos.
ATMmocodepHOoe aaBneHue

BapwuaHnT 1

1. Ha pucyHKe cxeMaTW4YeCKH H300pa’keHO, UTO U3 BCEX OTBEPCTHUH
ObIOT TPUMEPHO OAWHAKOBBLIE CTPYHKHU BOALI WU OAWHAKOBBIE CTPYHKU
IBbIMAa.

a) Kakoil 3aKO0H WMJIJIIOCTPUPYIOT ONBITHI, IOKa3aHHbIE HA PUCYHKE?
6) ChopmysupyiiTe 3TOT 3aKOH.
B) I'me mcmoabsyercsa aTor 3akoH? IlpuBenure mmpuMepshl.

2. CILIOIIIHOM COCHOBBIM KyOWK, JIeKaIllMii Ha CTOJie, OKa3biBaeT Ha
croa gasienue 400 Ila.

a) 3amnuinure GOpPMYJIy, CBA3LIBAIOIIYI0 OKasbiBaeMoe KyOOM gaBJIeHIe
p ¢ BecoM Ky0a P um mgauHOIi ero pebpa a.

0) 3anuinute (popMyJay, CBA3LIBAIOIIYI0O OKasbIiBaeMoe KyOOM JdaBJIeHIe
P C ILJIOTHOCTBIO COCHBI P W IJIUHOM pebpa Kyba a. Hailimure miuny pebpa
KyoOa.

B) Uemy paBua macca Ky6a? IlpuBenure pacueér.

BapuaHT 2

1. Ha pucyHKe m300pakeHbl COCYIbl, UMEIOIe OAUHAKOBBIE IIJIOIAIN
IHa. YpOBeHBb BOABI B COCyZaX OJMHAKOBBIN.
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a) OguHaKoBa Jin Macca BOAbI B cocymax? Ecam HeT, To B KaKOM cocye
Macca BOABI 0OJbIe?

0) OguHakoBOe Jiu AaBJieHUEe BOABLI Ha AHO cocynoB? Eciau Her, TO B Ka-
KOM cocyze naBjeHue BoAabl 0oisbitie? OOocHYyIHTEe Balll OTBET.

B) OfMHAKOBA JIX CUJA NABJEHUA BOALI HA IHO cocynoB? Eciau Her, TO B
KaKOM cocyje cuJja AaBJieHus Bomabl Ooibiie? OGoCcHYIiTEe Balll OTBET.

2. Mertannnueckuii KyO0 Maccoili 6,5 KI oKasbhbIBaeT Ha IIOJ [aBJeHUE
8 kIla.

a) 3anuiurte GopMyJy, CBA3BIBAIOIIYI0 OKasbIiBaeMoe KyOOM [daBjeHUe
P ¢ Macco¥l Kyba m u AJIMHOHM ero pedpa a.

0) Uemy paBua ajguHa pedopa rKyoa? IlpuBemure pacuér.

B) UeMy paBHa NJIOTHOCTH MeTaJjlja, U3 KOTOPOTO M3TOTOBJIeH Ky6? Ka-
KOM 3TO MOKeT OBITh MeTaJla?

BapuanTt 3

1. AxBapuym, mMeOmInil (GopmMy Kyda, IIOJTHOCTHIO
3aroJHeH Bomoii. Pebpo kyba akBapuyma paBuo 30 cM.

a) Hatinure naBiieHwe BOABLI BOJIM3U JHA.

0) Haiigute cuiy gaBjaeHUs BOABLI Ha IHO.

B) Bo CKOJBKO pas OTIHMYAIOTCA CHJIBLL JaBJICHUS
BOJABI Ha OHO aKBapuyMa M Ha ero CTeHKY?

2. Cooprcmen maccoii 80 KrI, CTOAIUI Ha JbIXKAX
IIMPUHOI 8 cM, OKasbIBaeT Ha cHer gasienue 2,5 xklla.

~T R

a) C Kakoil CcuJION OaBUT JBIXKHUK Ha CHer?
0) Uemy paBHa 00I[as IJIOIIAAb JIBIXK?
B) Uemy paBHa IJIUHA JBLIKU?
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BapuaHT 4

1. Isa cocyma OAMHAKOBO (DOPMBI M Pa3MepPOB YCTAHOBJIEHBI TaK, KaK
MOKAa3aHO Ha PHUCYHKe. Boga B cocyAbl HAJIWTa LOBEPXY.

a) OpmHaKoBa Jii Macchl BOABI B cocynax? Ecau Her, TO B KAKOM COCY-
e Macca BOABI 0oJbIie?

60) OnmHaxkoBOe JiU JaBJeHUEe BOABI Ha MHO cocynoB? Eciu Her, TO B Ka-
KOM cocyle AaBJjieHue Boabl Oogbine? OO0OCHYHTe Balll OTBET.

B) OmuHakoBa iU cuja AAaBJEeHUs BOABI Ha THO cocymoB? Eciu HeT, TO B
KaKOM COCyJe CuJja JaBJeHus BOAbI OoJibiie? OO0OCHYyIiTe BaIll OTBET.

2. CILIOIIIHON AJIOMUHHEBBIN KYyOWK, JIeXKAIMI Ha CTOJe, OKas3bIBaeT
uHa croJu nmasiaenue 2 klla.

a) 3anuinure GoOpMyJy, CBA3LIBAIOIIYI0O OKasbiBaeMoe KyOOM mdaBJieHUe
p ¢ BecoMm Kyba P u QiIuHOM ero pebpa a.

0) Sanuinute (GpopMyJay, CBA3SHIBAIOIIYI0 OKasbIiBaeMoe Ky0OOM JdaBJieHUEe
P C TJIOTHOCTHIO AJIOMUHUA P U AJUHON pebpa Kyba a. Haiimute niauny
pebpa kybOa.

B) Uemy paBHa macca Ky6a? IlpuBenure pacueér.
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CamocrtositenbHaa pa6otra N2 11

BoiTankuBawowasa cuna. 3akoH Apxumepa

BapuaHT 1

1. MeranindyecKuil IapuK, MOABEIIeHHBIN K JUHAMOMETPY, MOJHOCTHIO
HOTPY3WJIM cHadaJia B BOAY, a 3aTE€M B KEpPOCHH.

a) B kakom ciyuae 0o0bEM BBITECHEHHON JKUIAKOCTU GOJIbIIe?

6) B Kakoil *KUIKOCTM BeC BBITECHEHHON KUIKOCTU OOJIbIe?

B) B KakKoii KUAKOCTY HA IIapUK AeMCTBYeT OOJIbINAas BHITAJIKUBAIOIIA
cuna?

2. KopoHy B3BeHIMBAIOT C TOMOIIBIO MPY:KUHHOTO ATuUHamMomerpa. Kor-
Ia KOpoHAa HaXOAWTCSA B BO3AyXe, IIOKasaHume auHamomerpa P = 28,2 H,
a Korja KOpPOHA MOJIHOCTBIO IMOTPY:KeHa B BOAY, MOKasaHWe TUHaMOMeTpa
P, =26,4 H.

a) Uemy paBHaA apxXmMeJoBa CUJa, NEeHCTBYIOIad B BOJe HA KOPOHY?

0) Yemy paBeH 00bEM MeTasia KOPOHBI?

B) MoskeT i aTa KOpPOHA OBITh M3rOTOBJEHA U3 umcToro sojsiora? 06o-
CHYHTe Balll OTBET.

BapuaHTt 2

1. B Bosgyxe muHamMoMeTp ITOKasbiBaeT Bec Imapuka 3 H. ITpu mosHO-
CTBHIO IIOTPYKEHHOM B BOJAY IIIapuKe JWHAMOMETP IOKasbiBaeT 2,5 H.

a) Haiimure maccy 1mapuka.
0) HaiiguTe BBITAJKHBAIOIIYIO CUJIY, HEHCTBYIOIIYIO Ha IMapUK.
B) HaiiguTe IIJIOTHOCTBL IIapuKa.
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2. KyOouk ¢ giauHoil pebpa a = 5 ¢cM HaxoAUTCSA B BOJAe, IPUUYEM BepxX-
HAS I'paHb KyOMKa HaAXOAUTCS Ha TiyouHe h = 4 cMm.

a) Yemy paBHA cuJja JaBJIEHUS BOALI Ha BEPXHIO I'DaHb KyOuKa?

0) Yemy paBHa paBHOMAENCTBYIOIAS CHUJ AABJEHNS BOABLI Ha BCe IpPaHU
KyOouKa?

B) HameHuTca Jum AelicTByIoIasd Ha KyOMK BBITAJKHBAaIOIas CuHJa,
€CJIN IIOTPY3UTEL ero riayoske? Eciy M3MEHUTCS, TO KAK — YBEJUUYUTCA WU
YMEHBIIUTCA?

BapuaHTt 3

1. IToxgBemieHHBIe K KOPOMBICJIY BECOB OIWHAKOBBIE CTaJbHBIE IITaphl
06béMoM 100 cM® mOTPY3MIN B COCYABI C BOMOH M MAITMHHBIM MAaCJIOM.

a) OxgmHaKoBas JU CcHUJa TAMKECTH AeWCTBYyeT Ha IMapbl B BOAE U
macJe?

6) Hapymiurcsa ju paBHOBecue BecoB? Eciiu ma, TO MOTPYKEHHBINA B Ka-
KYIO JKUJIKOCTD Iap mepeBecuT? OOOCHYITe Balll OTBET.

B) Ha CKOJIBKO OTJIMYAIOTCS BBITAJKUBAIOINE CUJbBI, AEMCTBYIOIUE Ha
mrapbi?

2. AJTIOMUHUEBBIH IUIXHAP o0bémMoMm 0,4 nM°® momBelleH K IUHAMO-
MeTpy.

a) Yemy paBHa Macca IUJIUHIPA?

6) Yro moxasbiBaeT AMHAMOMETP, KOT/[a IIUJIUHIP HAaXOAUTCA B BO3AY-
xe?

B) UTo mokKaswIBaeT AUHAMOMETP, KOTAa IIUJIUHAP HAXOAUTCA B BOme?
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BapwuaHT 4

1. B Boagy HmOrpy’XeHbl TPH CILIOIIHBIX CTAJBLHBIX MIapuKa Ha HUTIX
(cm. pucynok). Illap 3 morpy:kéH HaAmoJIOBUHY. [[J1d 00bEMOB IIAPOB CIIpa-
BeJINBLI coOoTHOWenus V, = 2V, V, = 2V,.

a) Ha kakoil map geiicTByeT caMas MaJieHbKas BbITAJKUBAaOIIad cuia?

0) IeiicTByeT Ju Ha KaKue-Ju0OO Iapbl OJMHAKOBAS BBITAJKNBAIOIIAA
cuara? Ecau ga, To Ha Kaxue?

B) IsMeHUTCsA Ji BBITAJIKMBAIOIIAA CUJIa, NEeHCTBYIOIAA HA KaKIbIN 13
IIapoB, €CJIU MOTPY3UTh UX B BOAY TJIyO:Ke?

2. B ogHOM M3 JBYX COCYIOB HAXOQUTCS BOJa, a B APYroM — Kepo-
cuu. Korga moaBeIllieHHBIH K AUHAMOMETPY CIIJIOIIHOM T'PYy3 IEJIUKOM IIO-
IPY’KaloT B OJHY KHAKOCTb, TUHAMOMETD IHoKasbiBaeT P, = 34 H, a xorza
TPY3 MeJNKOM TOTPYsKAIT B APYTYIO KUIAKOCTh, TUHAMOMETD ITOKA3bIBAET
P, = 38 H.

a) Ilpu morpy:KeHuu IUINHIPA B KAKYI0 KUAKOCTb NOKAalaHWEe AUHA-
momeTpa Gousbirie? O6oCHY#TE BAIll OTBET.

6) Uemy paBeH 00BbEM IMuIMHAPA?

B) Uemy paBHaA IIJIOTHOCTL BEIEeCTBAa, M3 KOTOPOTO W3TrOTOBJEH IIU-
auuaap? Kakoe 170 MosKeT ObITH BeIIeCTBO?
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CamocTositensHas pa6ora N2 12

YcnoBus nnaBsaHusa Ten

BapwuaHnT 1

1. Arausa Bapro «Mauuk»:

Harma Tansa rpomMko 1ager:
VYpoHHUIAa B PEUKY MAUYUK.

— Tumie, Taneuka, He ILJIaYb:
He yrToner B peure msu.

a) Ilouemy MAYMK B peuKe He TOHET?

0) 3aBucUT JHU BBITAJKHWBAIOIAA CHJA, AEHCTBYIOIAasd Ha IJaBalOIUi
MAY, OT IIyOMHBI IIOTPYKeHUusaA Mada?

B) VaMmenuTca M BBITAJIKUBAIOIIAA CHJIAa, AEeHCTBYIOINAs Ha ILIAaBaIO-
U MSAY, €CAU MOMECTUTh ero B MOPCKYI0 BOAY?

2. JIpnuaa oobémMoM 20 M3 miIaBaeT B ozepe.

a) OmpenmennuTe Maccy JbIUHEBI.

60) Kak usmeHuTcsa o0b€M HaABOAHOI UACTU JbAUHBI, €CJIU Ta JKe JIbIU-
Ha OyzeTr mjaBaTh B Mope?

B) HaiiguTe 00béM HAZBOAHOI YaCTU JbAWHBI.

BapuaHT 2

1. Ognopozauoe Teso Maccoii 360 r miaaBaeT Ha IMOBEPXHOCTH KepPOCHHA
TaK, 4TO 00BEM HOTPYKEHHOI yacTu cocraBiaseT 0,9 Bcero o0béma TeJia.

a) Uemy paBHa JeiicTByMOIas Ha TeJIO BhITAJKHWBaoNias cua?
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6) Uemy paBeH 00BEM HOTPYKEHHOW UacTH Teja?
B) Uemy paBHa ILJIOTHOCTH Teja?

2. Bosgymasrii map oobémMom 200 M3 HaAITOJTHEH BOZOPOLOM IIPH aTMOC-
depuom maBaenuu. Macca obosiouku 1mapa 10 kr.

a) HaiiguTe Mmaccy Bomopoma B 000JOUKEe BO3AYIIIHOIO IIapa.

0) HaiimuTe BBITAJKWBAIOIIYIO CUJY, MOEUCTBYIOIIYIO Ha BO3AYIITHBINA
miap.

B) Kakoit rpys MoKeT mOAHATH mIap?

BapuaHTt 3

1. B Bo3myxe Ha HEKOTOPOI BBICOTE HAXOAUTCS MUPUKAOIb.

a) Usmensiercss jgu AedcTByIOIas HA AUPUMKAOIL CHUJa TSIKECTH IIPHU
YBEJIMYEHUU BBICOTHI?

6) ameHuTrca Jau HOABEMHAS CHUJa OUPUIKAOIS C yBeJIHUUYEHUEM BBICO-
T61? OGOCHYI#iTEe BaIll OTBET.

B) Mosker Jiu aupu:kabab IMOJHUMATBHCSI CKOJb YrogHO BBICOKO? O0o0-

CHYHTe Balll OTBET.
2. Megubrii map maccoii 445 r, BHYTPU KOTOPOT'O €CTh IIOJIOCTH O0BE-
MoMm 450 cm2, momemialT B BOAY.

a) Hafigure 00b€éM Menu, 13 KOTOPOM M3TOTOBJIEH IIap.
6) Haiinute 00BbEM mIapa.
B) Byger su miaBath B Boje maHHbIN 1map? OOocHyliTe Balll OTBET.

BapwuaHT 4

1. JIpguua maccoii 450 Kr mIaBaeT B o3epe.

a) Yemy paBeH 00BEM JbIUHBI?
0) Uemy paBHa AeHCTBYyIOIAs Ha JbAWHY BBITAJKHBAIOIAA CHUJIa?
B) Uemy paBeH 00bEM ITOABOAHOI YACTU JbJUHBI?
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2. Ha gpaune jesxut Oesiblii MmeaBenb maccoit 800 Kr, mpu 5TOM 00bEM
HAJBOAHOM YaCTHU JIBIUHBLI paBeH 3 MS.

a) Haiigure Bec MenBens.
60) 3amumuTe ycJOBUE IIJIaBaHUSA JbJWUHBI C MeIBEIeM.
B) Uemy paBeH O0BEM JIBAWHBI?



13. MexaHun4yeckas pabota. MowWHOCTb a7

CamocTostenbHas pa6ota N2 13

MexaHudyeckasa pa6ora. MowHoOCTb

BapuaHT 1

1. IOnomia paBHOMEPHO IIOJHHUMAET M3 KOJIOAIla BeAPO BOAbI OOIIel
maccoir 10 Kr.

a) Kax zaBucutr pabora Imo mogbEéMy Beapa OT TJIyOWHBI KOJOAIIA?

0) Yemy paBHa paboTa II0 HOABEMY Beapa, €CJU IIyOmHa KOJIOAIla paB-
Ha 10 m?

B) Yemy paBHa riyOMHA KOJIOAIA, €CJHU IIPU HOAbEME Beapa COBepIleHa
pabora, paBHa 420 I[»x?

2. Hacoc momuocTh0 1,5 KBT oTRauas 9 M3 Bombl M3 KOJIOAIIA TJIyOH-
HOM 12 M.

a) HaiiguTe Bec OTKauYaHHON M3 KOJIOAIIA BOJIBI.
0) Haiigute paboTy, COBEPIIEHHYI0 HACOCOM.
B) CKOJIBKO BpeMeHHu paboTaj Hacoc?
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BapwuaHT 2

1. TpakTop TAHET IJIYT C MMOCTOAHHOM CKOpPOCTBHIO 5,4 KM/4Y, IPUKJIA-
neiBas cuay 50 xkH. Jlommaas TaHET IJIyr CO CKOPOCTBHIO 3 M/C, IPUKJIAIBI-
Basg cuay 100 H.

a) Kakyio MOIITHOCTH pas3BUBAaET JIOIIalhb?

6) Kakyio MOITHOCTH pas3BUBaeT TPaAKTOpP?

B) KTo saTpatut Gojblllee BpeMs Ha BBLIIOJHSIEMYIO paboTy, ecyiu IIJI0-
magb ydacTKa, KOTOPBIM obOpabareiBaeT TpakTopuct, B 100 pas Gosbiie
ILJIOINAaAY YYacTKa, KOTOPBIN oO0pabaThIBaeT KPECTbAHUH C IJIyroM?

2. ITogpEMHBIA KpaH PaBHOMEPHO IIOAHMMAJ I'PYy3 MAaccoil 2 T CO CKO-
poctsio 0,4 Mm/c B TeueHume 45 c.

RS GT

A A VA

L

a) Kakas cuja geiicTByeT Ha I'py3 CO CTOPOHBI Tpoca?
6) Kakyio pabory coBepinuja Kpau?
B) Kakyio MoIIlHOCTL pas3BuUBaJI ABUraTe/ib KpaHa?

BapuaHTt 3

1. C momMoIIbI0 IPYKUHBI sKECTKOCTBIO 25 H/M OpycOK mmepemMecTuau 1o
TOPU30HTAJIBLHOMY CTOJIY C IIOCTOAHHOM CKOpocThio 5 cMm/c B TeueHue 20 c.
VanuHeHre NPY:XUHBI PABHO 2 CM.

a) Haiigure myTb, IPONAEeHHBINI OPYCKOM.

0) Haiigure cuyy ynpyroctu npysKWUHBI.

B) Kakyio pabory coBepIinujm Opu IIepeMenieHun oOpycka?
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2. Yuenuk maccout 40 Kr B3bGeraer mo IIKOJBHOW JIECTHUIE C IIE€PBOTO
sTaka Ha IATHIM 3a HOJIMHUHYTHI. BricoTa sraska paBHa 3 M.

a) Haiigure Bec yuyeHUKa.
0) Kaxymo paboTy coBepIllaeT y4eHUK?
B) Kakyio MOIITHOCTH pa3BUBAET YUEHUK?

BapuaHT 4

1. ITpu paBHOMEPHOM MepeMeIleHnu II0 IoJy Tpysa Mmaccoit 100 Kr
OpUJIOMKeHHasd K HeMy TOpU30OHTaJbHadA cuja coBepirmia pabdory 450 k.
Kosppunuenr Tpenua me:xay mosiom u rpysom pasex 0,15.

a) Hatigure cuiy TsKecTu, AEHCTBYIOIYIO Ha I'Dy3.
0) Haiigure cuiy TpeHUSA CKOJbIKEHUS.
B) Ha xkakoe paccrosHue mepeMecTuiu rpys?

2. YeroBeK paBHOMEPHO IIOJHMMAET BeAPO C Bomoii maccoii 10 Kr Ha
BeicoTy 10 M 3a 20 c.

a) HaiimuTe Bec Beapa ¢ BOIOI.
0) Haiigure paboTy, BBIIOJHEHHYIO UEJOBEKOM.
B) KaKyio MOIIIHOCTH pa3BUBAJ YeJOBEK?
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CamocTtositenbHaa pa6ota N2 14

MpocTbie mexaHu3mbl

BapwuahnT 1

1. O6mas macca aByx rpy3oB M = 30 Kr (cm. pucyHOK). Priuar maxo-
IUTCSI B PABHOBECUM.
<

a) 3anmuIIuTe COOTHOIIEHUSA AJIA TJIed CUJI, NeHCTBYIOIIUX HA phIUar.

0) 3anuinuTe ypaBHEHUE, C IIOMOIIHI0O KOTOPOTO MOYKHO HaWTH MAaccy
mepBOTO Tpy3a.

B) Haiimure Macchl KasKaoro rpyasa.

2. Tesno maccoii 20 KI paBHOMEPHO IIOJHMMAIOT II0 HAKJOHHOM IIJIOCKO-
CTU, OJUHA KOTOpo# 4 M, a BeicoTa — 1 M.

a) Hatigure cuay TsoxecTu, AeMCTBYIOIIYIO Ha TPy3.

6) Haiigure mose3nyio paboTy Mo mOABEMY Tpy3a.

B) Kakyio cuay, HampaBjIeHHYIO BI0JIb HAKJIOHHOM MJIOCKOCTU, IPUKJIA-
IBIBAIOT K rpy3y, ecau KIII[ HakJoHHON miaockocTtu paBeH 80 % ?

BapuaHT 2

1. Ha pucynke msobpaskeHna cucrema 010KoB. Macca rpysa 40 xr. Ilox
metictBueM cuibl F cucTemMa HaxoguTCA B PAaBHOBECHU.

)

a) CKOJIbKO B 9TOM CHCTEMEe HEIIOABMIKHBIX OJIOKOB 1 CKOJIBKO IIOJBUIK-
HBIX OJIOKOB?
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60) KaxoBbI cuibl HaATSKeHUA BEPEBOK a, b, c?
B) Ha ckoabpko mogaumyTcsa 6oKku 1, 2, 3 mpu moabéMe rpysa Ha 5 cm?
Ha xaxoe paccrosnme OmyCcTHUTCA Y3€JOK A?

2. C 1IoMoIIbI0 MOABMIKHOIO OJIOKA HOSHMMAIOT I'pys maccoir 80 Kr Ha
BoicoTy 10 M, OpHKJIaIbIBasg K CBOOOJHOMY KOHILY BePEBKU CHJIY, PABHYIO
500 H.

1

a) Haiigure mosesnyoo paboTy, COBEPIIEHHYIO IIPU MOAHATHUHN T'Py3a.
0) HaiiguTre paboTy, COBEPIIEHHYIO CUJIOI, IIPUI0KEHHON K CBOOOTHOMY

KOHIIY BEPEBKIU.
B) Hatigure KIIII 6soka.

BapuaHTt 3

1. K cBoOOAHOMY KOHIY BePEBKU MNPUKJIALBIBAIOT HEKOTOPYIO CUJY,
YTOOBI MOAHATEH I'Py3 Maccoir 50 Kr.

M)

a) Kaxue 0J0KM 1M300pakeHbl HA PUCYHKE?
6) Kakyio cuy HeoOXOOuMO IIPUJOKHUTH, YTOOBI IIOAHATH I'PYy3 MAaCCOM

50 Kr?
B) HackoabKO Hamo BBITAHYTH CBOOOAHBIA KOHEI[ BePEBKU, UTOOBI ITOX-

HATH Tpy3 Ha 10 cm?
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2. ITo HaKJOHHOI IIJIOCKOCTH IJWHONW 5 M paBHOMEPHO HOTHUMAIOT
rpys maccoii 50 Kr, mpukJaagbiBas cuiay, paBuyio 200 H.

a) Hafigure cuiy TsaKecTU, IeHCTBYIOMIYIO Ha TPYy3.

60) HaiiguTe coBepIIEHHYIO paboTy.

B) HaiiguTe BhICOTY HaAKJOHHOM miockocTu, ecau eé KIII pasen 80 %.
BapuaHT 4

1. Ha pucyHke m3o0pask€HbI Tpu cucteMbl 6,10K0B. Macca rpysa 10 Kr.
ITon meiictBuem cuibl F cucTeMa HaxXOAWTCA B PABHOBECHUMH.

1T 1T

a1l

S -
1 2 3

a) Kakas cucrema GJIOKOB JaéT BBIUTPHIII B cuje B 2 pasa?
0) KaxoBa cuja HaTsa)KeHHsS BEePEBKU B IepBoii cucreme?
B) KakoBa cuja HaTAKeHUs BEPEBKU BO BTOPOM M TpeTbell cucreMax?

2. ITo HakJOHHOM mJaocKocTHu miauHOou 10 M 1 BBICOTOM 3 M PaBHOMEPHO
OOSHUMAIOT T'py3 Maccou 50 Kr, mpukJaabiBasg K Hemy cuuay 250 H, ma-
IIPABJIEHHYIO BJOJIb ILJIOCKOCTH.

a) Haigure mosesHyio paboTy mo ImOOLEMY T'pysa.

0) Haiigure coBepII€éHHYIO paboTy.

B) Haiinure KIIIl narHOil HaKJIOHHOU IIJIOCKOCTH.
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CamocTtositenbHas pa6otra N215

MexaHunyeckasa aHeprus

BapuaHT 1

1. Teno maccoir 500 r HaumHaeT magaTh Ha 3eMJI0O C HAYAJIBLHON BBICO-
Tl 20 M. CompoTUBJIEHNEM BO3IyXa MOYKHO IIpeHeOpedb.

a) Hafigmre moTeHIIMaIBHYIO 9HEPTUIO TeJia HA HAYAJIBHOUN BBICOTE.
6) HaiiguTe cKOpOCTH TeJjia IIPU yAape O 3eMJIIO.
B) Ha xaxoii BbIcOTe KMHeTHUecKasd sHeprus Teaa Oyaer pasua 50 [:x?

2. Cuapsanm maccoii 2 KI' JIETUT BePTUKaJIbHO BBePX CO cKopocThbio 40 m/c.
ComnpoTusjieHreM BO3AyXa MOMKHO IpeHeOpeub.

a) Kax wusmMeHsercs MOTeHIIUMATbHAA SHEPrus CHapAa TPU TOJIETe
BBepx?

0) Yemy paBHa HadajbHasA KUHETHUUYECKAs dHEpPrus cHapsama?

B) lo Kakoii MakCUMaJbHOM BBICOTHI MOJHUMETCA CHaApPAL?

BapuaHTt 2

1. CmoprcMeH coycKaeTcs Ha JOAKE IO TOPHOI PeKe C IMOCTOSTHHOM CKO-
POCTHIO.

4
o

a) Usmensierca Jin MOTEHIIMAJIbHASA SHEPTUA CIOPTCMEHA II0 Mepe CIIy-
cka?

6) OT KaKMUX BeJWYMUH 3aBUCUT KHWHETUUYECKAs SHEePrus cliopTcMeHa?

B) MsmeHsiercss Jau moJiHas MexXaHUUYeCcKas SHEPrus CIOOpTCMeHa IIPU
ciycke?
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2. Bpycok maccoii 500 r, COCKOJIBL3HYB 10 HAKJOHHOM IJOCKOCTU C BBI-
COTBI 3 M, Y OCHOBAHUA IIPHOOPET CKOpoCTh 6 M/c.

a) Uemy paBHa HauajJbHasA MIOTEHIIMAJbHAS dHeprus Opycka?

0) Uemy paBHa KuHeTHUYecKas SHePrus OPyCcKa Y OCHOBAHUA HAKJIOH-
HOM ILJI0CKOCTU?

B) Uemy paBHa paboTa CHUJILI TPEHUA?

BapuanTt 3

1. JleBouka Kauyaerca Ha Kavessax. Compo-
TUBJIEHNEM IBUXKEHUIO MOYKHO IIpeHeOpeub.

a) B Kako#l Touke TpaeKTOpUU KUHETHUUE-
CKad sHeprmda AeBOYKN MakcuMaJIbHAas?

0) B Kakoil TOUKe TPAeKTOPUU ITOTEHI[U-
aJIbHadA sHeprmuda AeBOYKN MakcuUMaJIbHAaa?

B) Coxpamsercs Jiu BO BpeMs KadyaHUSA
IIOJIHaAA MeXaHHn4dYeCKasdad dHepIrmusda ,IIeBO‘IKI/I?

2. Kamens maccoii 500 r cBobGoauo magaer ¢ BbicoTbl 20 m. CompoTus-
JIEHIEM BO3yXa MOJKHO IIpeHeOpedb.

a) YUemy paBHA HAUYAJNbHAA KMHETUUYECKAS SHEPIUA KaMHI?

0) YUemy paBHa HauaJbHAA IMOTEHIIMAJILHAS SHEPrUsI KaMHS?

B) UeMy paBHA CKOPOCTh KaMHs HEIIOCPEICTBEHHO mepe] MajeHueM Ha
3eMJII0?

BapuaHT 4

1. Bo BpemMs CIOPTHUBHBIX COCTSA3AHUI CIIOPTCMEHKA CTPeJIseT M3 JIYKa
(cMm. pucyHok). HysneBoii ypoBeHb IIOTEHIIMAJBLHON SHEPTUU COOTBETCTBYET
YPOBHIO 3€MJIN.

a) Kakoit sHeprueil obJjiafgaer HaTAHYyTadA TETUBA Iepel BbICTpeaoM?
6) Kakoii sueprueii obsamaeT BbLIeTeBIIasd cTpesa?
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B) CoxpaHseTcsa Jii BO BpeMs ABUIKEHUS CTPEJbl IMOJHAA MeXaHuye-
cKas sHeprua?

2. Msau wmaccoit 500 r OpollleH BepPTUKAJbHO BBEPX CO CKOPOCTHIO
20 m/c. IlpuMuTe, 4TO COONPOTUBJIEHWEM BO3AyXa MOKHO IIpeHebOpeub. Hy-
JIeBOII YPOBEHDb ITOTEHIIMAJLHON SHEPTUU COOTBETCTBYET YPOBHIO 3€MJIMU.

a) Yemy paBHa HavaJbHas IMOTEHIIMAJIbHAS dHEPrus msda?

0) Uemy paBHa HauvaJbHasd KMHETHUYECKAas dHeprud mada?

B) Ha xakoii BbIcOTe KMHeTHUECKAas SHEPrus Msua CTAHET PaBHOM ero
TOTEHIIUAJTBLHON dHEePTrum?
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KoutponbHas pa6ota N2 1

N3mepeHne Pu3anyvecKknx BeJINYUH.
CrtpoeHue BelwecTBa

BapwuaHnT 1

1. Ha pucyHKe 4acTHYHO M300paKeHbl TPU M3MEPUTEJbHBIX IUJIUHIPA
¢ Bogoii. IIpuMuTe mOTpPEeITHOCTh N3MepPeHusa 00'bEéMa PaBHOU IleHe JeJIeHUS
IMKAaJbl [UJINHIPA.

MJI MJI MJI
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a) Haiigure 1eHy mejeHUs KayKIOTO0 M3MEPUTEJbHOrO IMUJINHAPA.

6) C moMOIIbI0 KaKOT0 M3MEPUTEJNLHOTO IIUJANHIAPA MOKHO HM3MEPUTD
00BEM JKHUAKOCTH ¢ 00JbIleil TouHoCcTbi0? O0OCHYITe BaIll OTBET.

B) 3aluIInTe 3HaUeHUEe 00bEéMAa JKUAKOCTH B KasKIOM IUJIUHIPE C yueé-
TOM TOTPEITHOCTH.

2. PanHuM yTpoM Ha TpaBe BBITaJa poca.

a) OZUHAKOBBI JIU MOJIEKYJIBI BOJIBI BO BCEX KAalleJIbKaxX POCHI?

6) CopaBensinBo Ju yTBep:KIEHUE: «KUIKOCTh 8cez0a He MMeeT CBOeH
dopMbl». OO0BSACHUTE CBOM OTBET.

B) UeMm o0OycJjioBJieHa ITapooOpasHas (popMa Kalejab?

3. Bona zakumesia B yalilHUKe.

a) Kakue (pusmuecKkue sIBJIEHHUS MOKHO HaOJJIOIATHL B 9TOI CUTyaIlmu?

0) V13 ogmHaKOBBIX JIM MOJIEKYJ COCTOUT BOJAa B YallHUKe U KalleJbKU
TymMaHa?

B) Buaum Jjiu MBI BBIXOAAINUN M3 HOCHKAa yaliHUKa BomaAaHOU map? O0b-
SCHHUTE CBOM OTBET.

4. B moBectu A. II. HUexoBa «l[pama Ha 0XOTe» €CTb TaKWe CTPOKU: «A
OMKPbLL 221a34 U CAAOKO NOMAHYACA... Om oxkHa 00 Mmoeil kKposamu uies
WUPOKUTL CONHEUHbLI AYY, 8 KOMOPOM, 20HAACL 00HA 3a OpYyzoili U 80JHY-
scb, Jemanu Oesble NLLIUHKU, OM4uez0 U CAM JAYY KA3ALCS NOOEPHYMbLM
Mamoeoil 0eaAU3HOLU...»

a) Kakue usuueckue sIBJIeHUS OTOOpPaKeHBI B 3THUX CTPOKaxX?
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0) Uem oramuaerca aud@ysus oT OPOYHOBCKOTO ABUIKEHUA?
B) MoikHO U ABH)KEHNE ILLINHOK pacCMaTpPHUBATL KaK HpuUMep Opoy-
HOBCKOTO JIBUKEHUA?

BapuaHTt 2

1. Ha pucyHKe ToOKasaHBbI YaCTH IMMKaJ TPEX TepMoMeTpoB. IlpumuTe
IOTPENTHOCTh U3MEPEHUsA TeMIIEpaTypPhl PABHOU IleHe NeJIeHUs IIKAJbI Tep-
MoMeTpa.

OC OC OC
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a) Haiigure meHy gesieHUsA KaKIOTO TepMOMeTpa.

6) C momoIpi0 KaKoTo TepMOMeTpa MOYKHO WM3MEPHUTh TeMIIepaTypy
Tesa ¢ OoJabIlell TouHOCThIO? O0OCHYHTE Balll OTBET.

B) 3amuIlinTe 3HAUEHME TeMIepaTypbl, KOTOPYIO IOKa3bIBaeT KarKIbIH
TEPMOMETP, C YUETOM IIOTPEITHOCTH N3MEPEHUs.

2. Ha pucyHke m300pasKeHbl TPU M3MEPUTEJbHBIX ITUJIUHAPA C BOMOI.
IIpuMuTe MOTPENTHOCTh U3MepeHusa 00béMa paBHOU IeHe AeJeHUs ITKAaJIbl
MUJINHIPA.

MJI MJI MJI
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a) Haiigure 1eHy mejeHUA KasKIOTO M3MEPUTEJIbHOTO ITMJIMHIPA.

6) C moMOIIIbI0 KaKOro M3MEPUTEJbHOTO IUJIMHAPA MOYKHO H3MEPUTH
00BEM KUAKOCTU C OoJiblieil TouHocThio? OO0OCHYIiTe Balll OTBET.

B) 3anuInuTe 3HaUYeHNE 00bEMa JKUAKOCTH B KasKIOM IMUJIUHIPE C yUueé-
TOM IIOI'PEITHOCTH.
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3. B cTrakan ¢ ropsiueit Bogoii M B CTaKaH C XOJOMHOM BOMOII OpOCAIOT IIO
KycOouKy caxapa. IIpu pacTBopeHHu caxapa ero MOJIEKYJbl He M3MEHAIOTCH.

a) OrauualmTcs JU MOJIEKYJbl TOpsSdueil BOALI OT MOJEKYJ XOJIOTHOM
BOOBI?

0) Kaxoil BBIBOA MOKHO CHeJIaTh M3 TOI0, UTO caxap PacTBOPSAETCA B
Bozme?

B) B Kakoii Boze (ropsiueil mjiam XOJIOJHOI) caxap pacTBOpPUTCA ObIicTpee?
OGocHyiiTe Balll OTBET.

4. Usnenusa u3 HATYPAJbHBIX TKaHEH (XJIOMKAa, IIEePCTU, IMIETKA) MME0-
X IIECTPYIO PaCIIBETKY, He PEKOMEHJyeTcs 3aMauuBaTh WU CTUPATh BMeE-
cre ¢ OenbIM OesibéM, a TaK)Ke CTUpPaATh B ropadeil Boe.

a) ITouemy He peKOMEHIyeTCs 3aMaYMBATL U CTHUPATh BMECTE I[BETHOE
u Oejioe 0eane?

0) Ilouemy wm3smenusa M3 OKpPAIIEHHBIX HATYPAJbHBIX TKAHEH He PEeKo-
MEeHIyeTCs CTUPATh B ropsiueii Bome?

B) ITouemy peKoMeHAyeTCs IIOTePeTh TKAHb MJIA YAAJEHUS 3arpasHe-
Husa? OO0BsACHUTE CBOM OTBET.

BapuaHTt 3

1. YueHUK ONyCTHUJI B M3MEPUTEJNbHBIH IuanHAp ¢ Bomoir 100 kawuiie-
JSAPCKUX CKpemoK. IIorpeirHocTs u3MepeHus paBHA IeHe AeJIeHUs IIMTKaJbI
IUJINHIPA.

a) Hafigure 1eHy OejieHUA M3MEPUTEJILHOIO ITMJIMHAPA.

0) 3anuinuTe 3HaYeHUA 00BEMA COAEPIKUMOrO ITUJIMHAPA OO U IIOCJe
IOTPYsKEeHUA B HEro CKPEIoOK C yKasaHMWeM MIOTPEeIIHOCTH M3MepeHUd.

B) Haiinure 00b€M OZHOUN CKPEIIKH.

2. Boma samépsiia m mpeBpaTUJach B JIEH.

a) Kakue ABiIeHUA MOKHO HAOJI0JATh B 9TOM CUTyaI[UU?

6) smeHnseTcsa au Macca, pasMep U COCTAB MOJIEKYJI BOIbI IIPU 3aMep-
3aHUU?

B) sMeHseTcA U XapaKTep PACIOJIOMKEHUS MOJEKYJI?
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3. B paccrkase Muxamna IlpumsBuaa «Kouku oTTamBaoT» €CTh TaKHue
cTtpoku: «Kozda mopo3 cowén, mo Kouku 000asucCb POcoil U 3acCusiu HaA
COJIHUe, a Kozda pas3ozpeso, mo om Kaxdoii noganus JdézKuil nap, Kak
6yomo kaxdas KoOuKa, CNACEHHASL CONHUEM, 00/e2uéHHO 8300XHYLA» .

a) Kakue aBiIeHUsA MOYKHO HAOJIIOAATh B 3TOM CUTyaluu?

60) O KaKuX COCTOAHHUSX BeIlleCTBA HAET peub B 3TuUX cTporax? O6o-
CHYHTe Balll OTBET.

B) KakoBbl 00Ire CBOMCTBA: JKUAKOCTEH W ra30B; *KHUAKOCTEH U TBEP-
OBIX TeJ?

4. Kauru cieayeTrT XpaHUTh TOJNBKO B CYXHX IIOMEIIIEHMNAX.

a) BeaemcTBue Kakoro sBjaeHus Oymara B CBIPOM BO3JyX€ TOXK€ CTaHO-
BUTCS CBIPOii?

60) ITouemy TPYyAHO Pa3beIUHUTH MOKPBIE JIUCTHI KHUTHU?

B) C Kakoll IesibI0 B CTAPMHHBIX KHUTAX Mepel CTPAHUIIAMU C PUCYH-
KaMH! BKJIEMBAJU JUCTHI TOHKOI IIPO3pauHOil Oymaru?

BapwuaHT 4

1. Ha pucyHKe m300paskeHbl KapaHgalll u JuHelka. IlorpemrHocTts m3-
MepeH’sA paBHA IleHe AeJIeHUs IIKAJbl JIUHEHKH.

1 UL LA
91 10

a) Hatigure 1meHy meneHUs IMKAaJbl JUHEHKU.

0) 3amnuinuTe pes3yabTATHI M3MePeHUdA IJUHBI KapaHgalla JUHEeHKOH c
yKasaHueM IIOTPEIHOCTA M3MepPeHusd.

B) UeM 00yCJIOBJIEHBI IIOTPEITHOCTH W3MEPeHMH?

2. Ha pucynke msobpaskeHa Ka-
IJSA TOJIYsKUAKOrO CTEeKJa, U3 KO-
TOPO! «BBIAYBAIOT» CTEKJAHHYIO
Basy.

a) OOGyiamaeT JH CTEKJO KPHU-
CTAJIIMUYECKON PEeIIETKOM?

6) HMmeer Jam CTEKJO oIpene-
JEHHYIO TeMIepaTypy ILJIaBieHus?

B) C KakKo#l IieJbI0 CTEeKJIO Ha-
I'pPeBaloT, UTOOLI «BBIAYTh» Basy?
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3. B nmoBectu M. I'opproro «B smronsax» ecTb Takue CTpPoKu: «fA yoce He
cnaJg, Haotawodas, KaK CK803b Wesi OPOBSAHUKA NPOOUBAOMCS KO MHE HA
nocmeJav JAYHiUu COJNHUG, @ 6 HUX NAAULEM KAKASL-MO CepeopAHas Nblib —
aMu NulAUHKU, MOYHO CJ08A 8 CKA3KEe».

a) 3amuinre, Kakue (pusmuecKue sSBJIEHUSA OTOOpPasKeHbl B JTAaHHBIX
CTPOKAX.

60) O xakoM OBUKEHUHU 3[eCh HAET Peub?

B) MoikHO U IBUKEHNE IIBLIMHOK pacCMaTpPUBATL KakK IpUMep Opoy-
HOBCKOT'O JIBUKEHUSA?

4. B pacckase Maxcuma I'opexoro «Crapyxa Mseprujib» e€CTh TaKHe CTPO-
Ku: «Bo30yx Ovla nponumaH OCMpulm 3aANAX0M MOPS U HCUPHLLMU UCNAPEeHU-
AMU 3eMAU, He3a00a20 00 euepa OOUNbHO CMOYEHHOU 00y dém. Ewé u menepo
no Heby 6podunu 00pbLEKU MYY, NbLULHbLE, CMPAHHbLLX 0YePMAaHUll U KPACOK,
mym — msazKue, KAk KAyOvL Oblma, cCu3vle U NnenenbHo-z0aybvie, mam — pes-
Kue, Kax 00JOMKU CKAJL, MAMOBO-4EPHbLE UL KOPUYUHEBbLe...»

a) Kakue pusuuecKkue ABJIEHUSA OTOOPaAKEHBI B 9TUX CTPOKAX?

6) Uem o0OycJ0OBJEHO pacIIpoCcTpaHeHMe 3alaxa B Bo3ayxe?
B) Ilouemy mpw HaIWUYMM BeTpa 3amax pacmpocTpaHsercs ObicTpee?
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KonTponbHas pa6ora N22

AB>XeHne v B3ammMmopgenucteue Ten

BapwuaHnT 1

1. JIBa moes3ma OJHOBPEMEHHO OTIPABUJIUCHL HaBCTPeUy APYr APYTY IIO
npamoii gopore co ckopoctaMu 70 Km/u m 50 KM/4 co cTaHIuii, paccTos-
HHe Mexay Koropbimu 240 KM.

a) KaxoBa cKOpOCTh IEepPBOT0 II0€37a OTHOCUTEJIbHO BTOPOTO?

6) Uepes Kakoe BpeMsA IIOCJI€ OTIPABJIEHUA II0€3[a BCTPETATCA?

B) Uepes Kakoe BpeMs IOCJIe OTIIPABJICHUS PACCTOSHMNE MEKAY II0e3[1a-
mu Oyzer paBHO 60 KmM?

2. IIpu GbICTPOM pasroHe MM PE3KOM TOPMOXKEHHH! aBTOOyca CTOSIINe
B HEM IACCAKUPHI OTKJIOHSAIOTCA OT BEPTUKAJIBLHOTO MOJIOMKEHUS.

a) B xKakyio CTOpPOHY OTKJIOHAIOTCA ITacCaKUPhl IPU TOPMOKeHUU ?
0) B KaKyio CTOPOHY OTKJIOHAIOTCS IIaCCaKUPBI IPU pasroHe?
B) ITouemy maccasKupbl OTKJIOHSIOTCS B aBTOOyCe?

3. Ha uamax BecoB HaxXOJATCs IIapbl OAWHAKOBOIO oObEMa — JKejes-
HBIA U UyT'YHHBIH.

a) 3aBUCHUT JIX IIJIOTHOCTH UYTYHHOTO IITapa OT €ro MacChI?
60) 3aBUCHUT JIU IJOTHOCTH JKeJIe3HOTO IMapa OT ero oobéma?
B) Kaxkoit map mepeBecutr? O0OCHYIiTe CBOII OTBET.

4. Jlnss paBHOMEPHOTO IBUKEHUA OpycKa Maccoil 1 Kr mo cToyry HeoOb-
XOAUMO IIPUKJIAABIBATE MOPU3OHTAJbHYIO cuay 2 H.

a) Yemy paseH Bec Opycka?

6) Uemy paBHa cuJja HOPMAJBLHOU PeaKIINU OIIOPBI?

B) Uemy paBeH KOd(MDOUIIUMEHT TPEHUS CKOJNLKEHUS MEXKIY OPYyCKOM U
croaom?

BapuaHTt 2

1. Iz mmocénxkoB A u B, paccrosanue me:xkay KoropbiMu 150 KM, ogHO-
BPEMEHHO BLIEXAJM HABCTPEUy APYI APYrY IO IPSIMOM JOPOre ABAa aBTOMO-
O6usa co crkopoctamu 60 km/u u 40 KM/Y COOTBETCTBEHHO.

a) KakoBa CKOpOCTH IIepPBOT'0 ABTOMOOMJISA OTHOCUTEJIHLHO BTOPOro?

0) Uepes Kakoe BpeMs BCTPETATCA aBTOMOOMJIM?

B) Kak usmeHsieTcss paccTosiHme MeXJy aBTOMOOMIAMM 3a KasKIbIM dac
OBUKEHU?
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2. I3 joaku, TMOKOAIIeHcs IMocpequ IIPyAa, YeJOoBeK OpocaeT Becjo B
CTOPOHY KOpPMBI. Becsio mamaetr B BOAY.

a) Kaxk Oymer mBuratbcs BecJio?
0) ByzmeT i CKOPOCTH JIOAKU M3MEHATHCA CO BpeMeHeM?
B) B KaKyo CTOpPOHY MOMJBIBET JIOAKAa?

3. 13 300 cm® osoBa u 100 cM® CBMHIIA MBTOTOBUJIM CILIAB.

a) KakoBa macca cBuHIIA?
6) KaxoBa macca ojioBa?
B) KakoBa mioTHOCTH ciiiaBa?

4. Ha HaKJOHHOM IIJIOCKOCTH JIEXKUT KHHUTra, HA KOTOPYIO AEHCTBYIOT
TPU CHJIBI.

=
L
l

F
| TP

F,

a) HasoBute sTu cuabl. MoryT Ju 5TH CHJIbl yPaBHOBEIIUBATH APYT
Apyra?

6) MokeT U paBHOEHCTBYIONIIAS CUJBI TSAYKECTU U CUJIBI HOPMAaJbLHOM
peakKIuu OTmophl OBITH PABHOIN HYJIIO?

B) Mosker s gelicTBUE CHUJIBI TSMKECTH YPABHOBEIINBATHL [IeHCTBUE
CUJIBI TPEHUA?

BapuaHTt 3

1. ITaccasxkup moesma 3aMeTHUJ, UTO ABE BCTPEUHBbIE SJIEKTPUUKU IPOIILIN
MHUMO HEro C MHTepBajoM ¢, = 3 MUH OfHa mocje Apyroi. CxopocTs Imo-
e3fia, B KOTOpOM efeT maccaskup v; = 100 Km/4, a CKOPOCTb KasKAOU U3
BJIeKTpUYeK U, = 60 KM/4.

a) OmpenennTe CKOPOCTH BJIEKTPUUYEK OTHOCUTEJNHHO I0e37a, B KOTOPOM
eleT Iaccaskup.

0) OmpenesnTe PacCTOSHIE MEMKIAY SJIEKTPUUKAMU.

B) Yepes kaxoe BpeMs OJHA IIOCJE APYroil OTIPABUJNCH DIEKTPUUYKU
co craHmumn?
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2. Berymuit xokkeuct maccoii 80 Kr, CIIOTKHYBIIINCH, Majaer.

a) Kakoe aBieHue HabJOmaeTca B BTOW CUTyaruu?
0) Haiigure cuny TAKeCcTH, OEMCTBYIOIIYIO Ha IIAJalOIero XOKKelCTa.
B) Ilouemy XOKKeHMCT majgaeT BIepéen?

3. Ky6 ¢ miomazapio moBepxHocTH 294 cm? mmeer maccy 860 .

a) Ompemenute Bec Kyoda.
0) Uemy paBHa ajguHa pedpa KybOa?
B) 13 Kakoro marepuajia MOXKeT ObITH M3TOTOBJIEH Ky0?

4. BPYCOK ABUMKETCA BHUI3 IIO lHepOXOBaTOfI HaKJIOHHOI IIJIOCKOCTH.

a) Kakwme cuibl gericTByroT Ha Opycok? M3o0pasure sTu CUJIBI HA Uep-
Texe.

6) Kak mampaBJ/ieHa cuJia TSKeCTH, HeMCTBYIOIIas Ha OPYCOK?

B) Kak HampaBiieHBI cUJIa TPEHUS W CHUJIA PEAKIIUU OMOPHI?

BapuaHT 4

1. TypucT exas Ha BeJiocHIIe[le IIOJITOpa Yaca co ckopocThbio 20 Km/dU.
3aTeM BeJIOCUIIE]] CJIOMAJICA U IIOCJETHUN KUJIOMETP IIyTHU TYPUCT IIEJ
rmojyaca IEeIIKOM.

a) OmpenmenuTe Kakoil MyTh TYPUCT IIpoexXajl Ha BeJOCHUIIee.

6) C Kakoii CKOPOCTHIO TYPUCT IIIEJ IIEIITKOM?

B) OmpepesnTe CpeaHIOI0 CKOPOCTH ABUIKEHUS TYPMCTA BO BpPeMs BCEro
OyTH.

2. CymiecTByeT ABa crocoba KOJKHU APOB. IlepBhIil cI1oco6 — II0 HOJIEHY
Pe3Ko ymapsAmoT TomopoM. BTopoii cmoco6 — cjaabbIM yaapoM TOIIOP 3aro-
HAIOT B IIOJIEHO M 00yXOM OBIOT O KOJIOLY.

a) Kaxoe sAB/IeHMe HCIIOJB3YeTCA B KaKAOM M3 dTHUX CIIOCOO0B?
0) laiiTe pusuueckoe o0bACHEHNE TIEPBOMY CIOCOO0Y KOJIKU APOB.
B) llaiiTe pusmueckoe o0bsCHEHUE BTOPOMY CIIOCOOY KOJKU APOB.

3. CmtaB MBTOTOBJIEH M3 KYCKOB MeAM 00B8MOM 4 cM® m IMHKa Maccoi
71 r.

a) KakxoBa macca memu?
6) KaxoB 00béM ITUHKA?
B) KakoBa mIOTHOCTH cmjaBa?

4. C moMOIIBI0 TPYKUHBI KEcTKocThio 50 H/M 1o ropusoHTaIbLHON
TIOBEPXHOCTH CTOJIa PABHOMEPHO U IMPSIMOJHUHENHO TAHYT OPYCOK Maccoi
500 r. KoapdumnmneHT TpeHUA MexKIAYy OpycKoM u cToiom paseH 0,2.

a) YUemy paBeH Bec Opycka?

0) Uemy paBHaA cuJia TPEHUS CKOJIbIKEHUSI?
B) Ha CKOJIbKO YAJUHUTCA IIPYKUHA?
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KoHTponbHas pa6ora N23

AOaBneHne. 3akoH Apxumepa. NnaBsaHue Ten

BapwuaHnT 1

1. Ilo TouKOoMYy JbAy UAET cobaka maccoii 20 kr. ILmomianbk ogHOI JIaIIbl
cobaku 16 cm2.

a) B xaxoMm ciiyuae IJIOII[aAb OIOPBI COOAKM OOJIbIIIE: KOTa OHA HOET
WX KOTZA OHAa IIOJ3ET II0 JIBAY?

6) Haiigute cuny maBieHus cobaku Ha JIET.

B) Kakoe maBieHume okasbIBaeT cobakKa Ha JIEN HPU X0oaAbbe, Korma OHa
onmupaeTrcs Ha JEI ABYMsS HOTaAMU OJHOBPEeMEHHO?

2. MaJrslii IOpIIeHb THAPABINUECKOro Ipecca ILIomazbio 1,5 cm? mog,
metictBueMm cuibl 300 H onycruiacsa Ha 15 cm. Ilmomians 60JbIIIOrO IIOPIII-
2
HA 9 cm“.

a) Kakoil 3aKOH JIEJKUT B OCHOBE IPUHIIUIIA MEeHCTBUA T'MAPABIUYECKO-
ro mpecca?

60) Ha xakym BBICOTY OBLT HOAHSAT I'Py3 OOJIBIIINM IOPITHEM?

B) Hatigmre maccy rpysa, IMIOOHATOTO HOPIITHEM.

3. B peke 1miaBaeT mJIOCKas JbAuHA TOJMIHHON 50 ¢M U ILIOIIALbIO
2 m2.

a) Uemy paBHa Macca JbIUHBI?

6) Uemy paBHa BBITAJKUBAIOINAS CUJa, AelCTBYOINAsa Ha JbAUHY?

B) KakoBa BbIcOoTa BBICTyHAIOIell HaJ BOMAOUW YACTHU JIbIWUHBI?

4. Bpycok maccoit 300 r myiaBaeT B BojJe, KaK MOKa3aHO Ha PUCYHKe.

a) Uemy paBHa OelicTByIOIasg Ha OPYCOK BBITAJKHBAIOIas cuja?
0) Uemy paBHa IIJIOTHOCTL OpycKa?
B) Uemy paBeH o0bém Opycka?
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BapuaHTt 2

1. Bapomerp Ha TIOBEPXHOCTM 3eMJIM TOKasaJ [IaBJeHHe BO3AyXa
750 mMm pr. cr. Temmneparypa Bosgyxa 0 °C.

a) Kaxk msMmenuTcsa mokasanue 6apoMeTpa, €Cjau ero MOJHATH Ha KPBIITY
BBICOTHOT'O 3MaHUA?

0) BripasuTre mokasbiBaeMoe 0apoOMeTPOM [IaBjeHUE B HMaCKaJIdX.

B) KakoBa riiy0uHa moaseMHOIT IeIepbl, eCJIU B Hell JaBJieHNe BO3ayxa
paBHOo 770 MM pT. cT?

2. MertannnuecKkuii Ky0 maccoii 2 KI' OKasblBaeT HAa CTOJ [JaBJeHUe
6,34 xIla.

a) Hafigure cuiy TsKecTHu, AeHCTBYIOIYIO Ha KyO.
0) Haiigure nauuy pebpa KyoOa.
B) 13 Kakoro marepuajia MOXKeT OBITHL chejiaH Ky0?

3. Manbuuk maccoit 40 Kr gep:xuTcs Ha Bome. Ta wacTh TeJsa, KOTOpas
HAXOIUTCA HAaJ IIOBEePXHOCTBHIO BOJBI, MMeeT o0beM 2 mmS.

a) HafiguTe BBITAJKUBAIOIIYIO CUJIY, AEHCTBYIOIIYI0O HA MaJbuMKa.
0) Haiinutre 00bEM Tesla MaJbuUMKAa.
B) HaiigmTe cpenHiO IJIOTHOCTH TeJjia MaJbUMKa.

4. O6béM HaIOJHEHHOTO TejJHeM BO3AYIIHOro Immapa pasBeH 400 w3,

IIlap maTArmBaeT TPOC, KOTOPBLIN yIep:KUBAET €ro y II0OBEPXHOCTU 3eMJIU,
¢ cunoii 800 H. Ilocse ocBOOOKAEHUS Tpoca BO3AYIIMHBINA ITap MOTHAJCS
Ha HEKOTOpPYIO BbICOTY. IIpmMwuTe, 4TO HaBJieHNEe PaBHO HOPMAaJIbHOMY aT-
mMochepHOMY naBiaeHHUIo, Temmneparypa paBHa 0 °C.

a) HailiguTe BBITAJIKMBAIONIYIO CHJIY, AEHCTBYIOIIVIO HA IIPUBA3AHHBINA
miap.

0) Hatimure mMaccy BO3AYIIIHOTO IIIapa BMECTE C COAEP:KAIlIMCS B HEM
rasom.

B) HaifiguTe maccy BO3OyIITHOTrO Iapa 0e3 comep:kallierocsi B HEM rasa.

BapuaHTt 3

1. K gumamMoMeTpy IIOABeIlleH UYT'yHHBIN Hiapuk. Korga Imapuk Haxo-
OUTCS B BO3AyXe, TMHAMOMETpP mokasbiBaeT 4,9 H, a xorza mmapuk IIOJIHO-
CTBHIO IOTPYIKEH B BOAY, MMOKasaHuWe AuHaAMomerpa pasHo 3,9 H.

a) HaiiguTe BBRITAIKUBAIOIIYIO CUJIY, OJEMCTBYIOIIYIO Ha IMapuK B BOZe.

60) Haiigute 00béM UyryHa, m3 KOTOPOTO M3TOTOBJEH INAPUK.

B) CILIOIIHOM 9TOT HMIapWK MW moJiblii? Eciu moiblii, To HaiguTe 00b-
€M IIOJIOCTH.
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2. BosgymHbeii map oobémom 1700 M2 mamosnen remmem. Macca Bo3-
IYyIITHOTO Itapa 0e3 comep:kaiierocsa B HéEM rasa paBHa 800 Kr.

a) HafiguTe maccy reamss B 000JIOUKe BO3IYIITHOTIO Iapa.

0) HaiigumTe BBITAIKUBAIOIIYIO CUJIY, OEHCTBYIOIIYI0 Ha BO3IYIIHBIMN
map.

B) Kakoit rpys MoKeT HOAHATHL mIap?

3. AkBapuyM, umelomuii (GopmMy Kyba, MMOJTHOCTHIO 3aIlOJHEH BOJOM.
Pebpo kyb6a paBaO 40 cMm.

a) Haiigure cusy maBjieHUs BOABLI Ha IHO.

0) Haiigure masiieHue BOALI y OHA.

B) Bo CKOJIBKO pas3 OTJIMYAIOTCsA CUJjia JaBJeHUS BOABLI HA JHO aKBapUy-
Ma OT CHJIbI JaBJEHUSA BOJABLI Ha OOKOBYIO CTEHKY?

4. Bpycok pasmepom 5x4x1 cM TOJHOCTBHIO HNOTPYKEH B BOAY W HaAXO-
OIUTCSI B paBHOBecuu. I'paHum OpycKa ¢ HaWOOJbINEH ILJIOIAAbI0 MOPU30H-
TaJIbHBI, IPUYEM BEPXHAS I'PaHb HaxoauTca Ha ruayoumue 10 cwm.

a) Uemy paBHa ILIOTHOCTH OpycKa?
6) CKOJIBKO BEeCUT BOZa, BbITeCHEeHHas OpycKom?
B) C Kakoi#l cujoii Boja HABUT Ha BePXHIOI0 M HUMKHIOI I'paHu OpyckKa?

BapuaHTt 4

1. Ha mnepBoM »dTajke B3JaHuUA 0OapoMeTp IIOKa3bIBAeT JJaBJIeHUeE
760 MM prt. cr. PaccTosHue Me:kay sTakaMU PaBHO 3 M.

a) Uemy paBHA PasHOCThb BBICOT MeXKAy 1-M m 8-M srakamu?

0) Uemy paBHO OaBJjieHUe CTOJ0a BO3AyXa, HAXOMAIIErocd Mexxay 1-m
u 8-M sraxkamMmu?

B) Kakoe maBiienue 6apoMeTp IOKa’sKeT Ha IIIeCTOM aTake?

2. Ha moJsiy CTOUT CILJIOIIHONM MeTaJjinuecKuii Kydo maccoir 3 xr. Ky6
OKasbIBaeT Ha IIoJ AaBjieHue 5,46 xlla.

a) OmpegmennTe CUJIY TSAMKECTH, HEeHCTBYIOIIYIO Ha KyO.
6) Ompenenure aauHy pebpa Kybda.
B) I3 KakKoro martepuajia MOKeT OBITH CIeJilaH Ky0?

3. Iloxg Bomoit HaxomuTcsa KameHb Maccoii 30 Kr, 00BEM KOTOPOIO
0,012 m3.

a) Haiigure cuny Ts:kecTu, AeHCTBYIOIYIO HA KaMeHb.

0) HaifiguTe BBITAJIKUBAIOIIYIO CUJY, AEHCTBYIOIIYI0O HA KaMeHb.

B) Kakymo cuiry Hamo OpUJIOKUTDH, YTOOBI yep:KaTh KaMeHb, HATIOJIOBU-
HY TOTPYKEHHBIIT B BOAY?
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4. Tloxkasanue aUHaAMOMeETPa, K KOTOPOMY IIOABEIEeH CIIJIOIIMHON I[u-
auHAp, paBHo 8 H. Korga muameAp MOJHOCTHIO IIOTPY3UJIM B BOIY, ITOKA-
3aHMe JUHaMoMeTpa cTaJio paBHbIM 3 H.

a) HafiguTe BBITAJKUBAIOIIYIO CUJIY, HEHCTBYIOIIYI0O HA HMUJINHIAD.
0) Haiigure 00bEM IuaAMHApPA.
B) HaiiguTe miaoTHOCTH MaTepmaja, U3 KOTOPOTO M3TOTOBJIEH ITUJIWHIP.



68 KoHTposnbHbIe paboThl

KonTponbHas pa6otra N24

MexaHun4yeckaa pab6ora. dHeprua

BapuaHT 1

1. IITap maccoit 600 r cBOOOAHO mazaeT HA 3€MJIIO C BBICOTHI D M.

a) Hafigure cuiy TsaKecTU, MeHCTBYIOMIYIO Ha IIap.

0) HaiiguTe moTeHIIMAJbHYIO 9HEPruio Illapa B HAaYaJIbHBIA MOMEHT.

B) YUemy paBHa CKOPOCTH Ilapa HEIIOCPEJCTBEHHO IIepea KacaHWeM
semanu?

2. Kamennr maccoii 500 r cBoOOAHO mazaer ¢ BLICOTHI 14 M 0e3 Hadab-
HOM CKOPOCTU.

a) HaiiguTe HayaJbHYIO ITOTEHIIMAJIbHYIO SHEPruio KaMHHA.

0) KakoBa cxopocTh KaMHSA HEIIOCPeICTBEHHO Iiepe] IIafeHueM ero Ha
3eMJII0?

B) Uemy paBHa KMHeTHWYECKasd dHEPTUA KaMHS Ha BBICOTEe 8 M HaJ II0-
BEPXHOCTBHIO 3eMJIu?

3. B HavasbHBIE MOMEHT TPY3bl MOKOATCA (CM. pHUCY-
HOK). IIpuMuTe, UTO TpeHHEM MOKHO IIpeHeOpeub.

a) Halimure cuiy TsKecTH, NEHCTBYIOINIYI0O Ha KaiK-
IBIA TPY3. p
0) Bymer iu yBeIMUMBATHCA U YMEHBIIATHCSI CyMMap-
Has MOTEeHI[UATbHAA 9HEePTUsSI TPYy30B, €CJIU UX OTIYCTUTDH?
B) Uemy OyJeT paBHa cyMMapHas KHHETHUYECKas DHeP- 1
rus TPY30B HEIOCPEACTBEHHO mepesa KacaHumeM cToJia 00- )
Jiee MaCCUBHBIM I'pysom?

] 2Kr

4. YT006bI pacTAHYTh IPY/KUHY Ha 2 ¢M, Hamo coBepHiuTh padory 0,2 k.

a) Uemy paBHa MOTEHIUAJIbHASA 9HEPTUS PACTAHYTON MPYKUHBI?

0) Haiigure »KECTKOCTD IIPYIKUHBI.

B) Ha cKoJIBKO pacTaHyJiach ObI HPYKUHA, €CJIU Obl COBEPIIUIN PadoTy
0,8 Mox?

BapuaHT 2

1. Crpena maccoit 400 r BhLIeTaeT u3 apbajera BepTUKAJIHLHO BBEPX CO
ckopocTtbio 60 M/c. IlpuMuTe, YTO COMPOTHUBJIEHUEM BO3AyXa MOYKHO IIpe-
HeOpeUb.

a) Kakas cuia TsaxecTu AeiicTByeT Ha cTpeny?
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0) HaiiguTe HavuaJIbHYI0 KMHETUUYECKYIO DSHEPTUIO CTPEJIBI.
B) Ha xaxyro BBICOTY mOgHUMETCsS cTpesa?

2. ITo HaKJOHHON IJIOCKOCTH MIJWHON 5 M paBHOMEPHO ITOAHUMAIOT
rpys maccoii 50 Kr, nmpukJgaabsiBas cuay, paBayo 200 H. KIIIl mak/JIoHHOMI
mirockoctu paseH 80 %.

a) Haiigure coBepIi€éHHYIO padoTy.

6) Haiigure mose3Hyio pabory.

B) Uemy paBHa BBICOTA HAKJOHHOW TJIOCKOCTH?

3. Co mHa o3epa Ha MOBEPXHOCTb BOJABI MOAHAJJN KYCOK I'DAHUTA O0HE-
mom 50 am3. IIpu mommbéme Oblia coBepieHa pa6ora 4,8 x]lx.

a) Hatigure cuiy TsKecTu, AeHCTBYIOIIYI0O Ha KYCOK I'paHUTA.
0) HaiinnTe BBITAIKUBAIOIIYIO CUJIY, HEHCTBYIONIYIO HA KYCOK I'paHUTA.
B) Haiigure rayouny osepa.

4. C moMoIIbl0 TOABEMHNKA, KOTOPBIM COCTOUT 13 HOABUIKHOIO 1 He-
TOABUKHOTO OJIOKOB, PABHOMEPHO HOJHUMAIOT T'Py3 Maccoi 45 Kr Ha BBI-
cory 2 m. Macca mogBuskHOro 6Ji0Ka paBHa b Kr. IIpmmuTe, 4TO TpeHHEM
B 0JIOKe MOKHO IIpeHeOpeub.

a) Kakyio cuny OpuUKJIagbIBAIOT, UYTOOBI HOSHATH Ipy3?
6) HaiiguTe mojie3Hyo paboOTy, COBEPIIEHHYIO HNPU IIOAHATUUN T'py3a.
B) Hatigure KIII nognéMHUKA.

BapuaHTt 3

1. I'pys maccoii 4 Kr mepeMeIiaiT II0 TOPU30HTAILHOMY CTOJIY Ha PacCcTo-
aaue 0,5 M. Kospduinment Tpenuss mMekay cTojom u 6pyckom pasen 0,25.

a) Hafigure cuiy TsKecTU, OEHCTBYIOIYIO Ha OPYCOK.

0) Haiigute cuiy TpeHUA CKOJBbKEHUA.

B) Kakyio MUHUMAJIBHYIO PabOTy HYKHO BBIIOJHUTH AJA HepeMeIeHns
opycka?

2. Tlox meiicTBUeM Beca rpysa Maccoii 6 KT IIpy:KKrHA pacTsaHyJIach Ha 4 cM.

a) Hafigure cuy yIpyrocTu HPY KHUHBI.
0) Haiigure »KECTKOCTH NPYIKUHBI.
B) KakoBa moTeHIuanbpHasa 9HEPTUSA PACTAHYTOU MPYKUHBI?

3. IlepeBAHHBIN OPYCOK ONMYyCTWUJM HA MTHO aKBapuyMa W OTIIYCTUJIH.

a) Kak msMmeHnsieTcsa moTeHITMaIbHAs dHeprus OpycKa, KOrga OH BCILJIbI-
Baer?

0) Kax mameHsieTcsa IPU 5TOM MHOTEHIMAJbHAS SHEPrus BOLLI?

B) Kak msmMeHAeTCcs cyMMa IIOTEHIIMAJbHBIX SHEPruii OpycKa U BOIBI?
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4. T'pys maccoii 95 Kr paBHOMEpPHO IOAHUMAaIOT Ha BbIcoTy 20 M C mO-
MOIIbIO TTOABUKHOTO M HETOABUIKHOTO 06J10KOB. K cBOGOAHOMY KOHILY IITHY-
pa npukigageiBaioT cuiay 500 H.

a) Haiigure mojesuyoo paboTy.
0) Haiigure cosepiiénnyio paborTy.
B) Haiigure KIIIl cucTreMbl GJIOKOB.

BapuaHT 4

1. Kamenp maccoit 1 Kr ¢cBoOomHO mamaeT ¢ BBICOTBHI 20 M.

a) Yemy paBHa cuja TAMKECTHU, NEeHUCTBYIOINad Ha KaMeHb?

0) HafinuTe HavaJabHYIO IIOTEHIIMAJLHYIO SHEPrUI0 KaMHS.

B) Ha Kakoii BbICOTe KHWHETHUECKAas SHEPrud KaMHsa OyaeT paBHa
100 Mox?

2. YUro6b1 pacTaHyTh npyskuHy Ha 10 cM, Hago MOABECUTH I'Py3 MAaCCOI
10 xr.

a) Hatigure cuiy ympyroctu mpy»KWHBI.
0) Haiigure »KECTKOCTD IPYIKUHBI.
B) Kakas pabGora coBepilieHa IPH PACTSIIKEHUN IPYIKUHBI?

3. Ha pucyuke msobpaskeHa cucrema 06J0K0B. Macca mo-
Koslerocs rpysa pasHa 20 Kr.

a) Haigure cuny HartsKeHusda Hutu 1.
0) Hatigure cuiy HaTs)KeHUA HUTH 2.
B) Kakoit BEIUTPHINIT B cuje MaéT aTa cucTeMa OJIOKOB?

M

4. Caaku maccoit 10 Kr cbe3:KaioT ¢ TOPhl BLICOTON 15 M
0e3 HauvaJIbHOII CKOpocTH. BHauaje CKOPOCTh CAHOK YBeJH-
YUBAETCs, & 3aTeM YMEHBITaeTCA, IIOTOMY YTO HUMKHASA YacThb Xl
CKJIOHA IIOCBHITIaHA ITecKOM. K KOHIy CITyCKa CKOPOCTh CAaHOK
CTaHOBUTCSA PAaBHOU HYJIIO.

a) Hatigure cuny TaxecTu, HefCTBYIOIIYIO Ha CaHKMU.
0) HaiiguTe HayaJ bHYIO ITOTEHITMAJIBHYIO dHEPTHUIO CAHOK.
B) Uemy paBHa paboTa CUJIbI TPEHUA IPU CIIYCKE CAHOK?
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